

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAKBÉRMENYESLEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILVÉRTÉBE VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FELVEZETI A KIADÓHIVATAL.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: Abszolút rendszer. Irta: MOCSÁRY LAJOS.
Aki nem alkuszna.
Új alap a kibontakozásra.
Pitrich Budapestben.

Abszolút rendszer.

Irta: MOCSÁRY LAJOS.

Mi az eredete a folyamatban levő
nemzeti mozgalomnak? Az a támadás,
melyet a hatalom a nemzet ellen
intézett. A támadás első ténye a
létszámemelés volt, melynek követel-

országok mellett, a kérdés az, meg-
felele-e a monarchia anyagi erejének
s erre nincs más felelet, mint egy
határozott nem, mert hiszen ennek
az elég nagy monarchiának csak fele-

Érintetlen maradt ama referátóban
az a kérdés: el van-e arra határozva
végleg a coalitio, hogy ha az udvar
nem enged, meg fog lagadni indem-

kelődését, az úgy járt, mint az olyan
ember, aki a fáktól nem látja az
erdőt.
A mozgalomnak keltős forrása van.
Egyik az, hogy Magyarország népes-

Most már, eltekintve attól, hogy
miként fogunk reagálni a még követ-
kező bécsi találmányokra, nagyban
egészen az előtt az alternatíva előtt

rőség mégis odaviszli, hogy ország-
gyűlést nem tartat, rendeletekkel hat-
tat be adót és szedat ujonczokat.
Az a kérdés, meg kell-e ezt koc-
káztatni, elvállaljuk-e azt a vádat,

Melyikünk fogja megenni előbb?
Mi majd csak túrunk, varunk, a cse-
lekvő szerepet folytatni az ő felada-
tunk lesz. A neveltségesség ő, már

szó, Solferino és Königrätz megis-
mételteséről, nem akarják levonni a
történelem kézzelfogható tanulságait?
Nem akarózik lemondani az egy-
sleges birodalom agyreméről? Ugy, de

Nem kellettünk akkor s úgy látszik,
nem kellünk most sem. Hát jól van,
am próbálják meg a változatos szel-

124. 125. 126. 127. 128. 129. 130. 131. 132. 133. 134. 135. 136. 137. 138. 139. 140. 141. 142. 143. 144. 145. 146. 147. 148. 149. 150. 151. 152. 153. 154. 155. 156. 157. 158. 159. 160. 161. 162. 163. 164. 165. 166. 167. 168. 169. 170. 171. 172. 173. 174. 175. 176. 177. 178. 179. 180. 181. 182. 183. 184. 185. 186. 187. 188. 189. 190. 191. 192. 193. 194. 195. 196. 197. 198. 199. 200.

Az Egyetértés tárczája

BUCSU.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Sötét szemednek sugaras varázsa
Már nem szédít meg férfi sziveket.

Mint hódítójuk e sereg olyan volt.
Egy sem kísér utolsó ódon.
Möhön szűresölték lágy óldebe mámor,
De a sir visszadöbentő nagyon.

S a kin mindég újól szívembe szökent,
Ha tépni kezdtem a bilincseket!
De vége... és mögöttem elmaradt rég.
A mult viharja, szenvedése már
Fejem fölött kitisztult a boros ég.

Helyetted sírom el élted sirámát,
Az elfelejtett árva nő helyett,
Mintha te itten volnál és te látnád
Romokba omlott, gyászos életét!

Az elnök házasság.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: SZÉCSY JÓSEF.
Régi história, évek előtt történt.
Jó világ járt még akkor. A fiatalág de-

arcu agglégény, de a kedélye most is
látal. Haját erősen ki és megtépázta az idő,
de a bajusza most is koromfekete és olyan
hegyes, mint a bika szarva. Fregatta kapi-

Ügyesze egy erősen szöke haju fiskális,
a kit magunk között csak pervezstőnek
hívtunk.
Miért pervezstőnek?
Egyszerűen azért, mert minden pörünk

De nem nyerhette volna meg senki
ember fia. Még Eötvös Károly sem. Legfeljebb
huzhatta, halaszhatta s ezt lelkiismeretesen
megis tette. Bármint zugolódnak is a be-

még mindég folynak s mi reméljük, hogy
még nagyon soká tartanak, ugy hogy köve-
teleseiket csak a késő unokák és az a bi-
zonyos nagyharang fizetik ki, ha ugyan az

A kik nem okultak. Ezernyolcszáz-
huszonötől kezdve végig az alkotmányos
küzdelem minden nevezetesebb étepejéből
ki lehet mutatni, hogy azok, a kik bennün-

Alig ismertem rá a máskor oly kedélyes
bohém társaságra. Szomorú, lehagolt volt va-
lamennyi tagja. Magamon is valami borús,
páldalmas érzés ért erőt. Régen, valamikor

Budapest márczius 31.

A kik nem okultak. Ezernyolcszáz-
huszonötől kezdve végig az alkotmányos
küzdelem minden nevezetesebb étepejéből
ki lehet mutatni, hogy azok, a kik bennün-

negyvenhétben, örömmámorban uszik az ország s ki tudja, mennyi időre biztosítva van a békesség. Ha negyvenhétben teljesítik azt, a mit negyvenhétben teljesítettek, a Habsburg névvel népszerűbb alig akadna volna az országban. Azonban a bécsi politika mindig abban merült ki, hogy kitöltse a dátumokat... A mi negyvenhétben elég lett volna, kevés volt negyvenhétben; s ez következett be mindegyik állomásnál. A nép kívánságait nem teljesítették ma, abban a reményben, hogy egyáltalában *sohasem* fog kelleni azokkal számolni; mikor azonban belátták, hogy ezek mellett nem lehet elmenni, hát valóra váltották — holnap, vagyis későn. És mindig vasszigorúsággal érvényesítik a történelem logikája: a mi tegnap elég volt, ma kevés. Annyi lecke, kezzelfogható tanúság után még ma sem okosodtak meg. Bizonyosan holnap meg fognak okosodni, de akkor ismét késő lesz.

Uj alap a kibontakozásra.

A kibontakozásra megvan az új alap. Áll pedig a következőkben: A király beleegyezését adja az ellenzéki koalíció valamennyi követelésének a megvalósításához, de a magyar vezényszó kérdése két évre kikapcsolattnak. Ezzel szemben két évig függőben marad a katonai célokra szolgáló 450 millió hitel, úgy, hogy az országra nem hárulnak újabb anyagi terhek. Nem kívánják túllépni az üneztelenség emelését se. Ezen az alapon fogja a király megkínálni gróf Andrássy Gyulát a kabinetalakítással. Ez talán már megtörtént volna ma is. De előbb még alkalmat akarnak nyújtani arra, hogy az ellenzéki koalíció állást foglalhasson az új alap mellett és Andrássy csak akkor megy kihallgatásra, ha a helyzet ez irányban teljesen kiforrott. Különben is be kell vární Pitreich közös hadügyminiszternek a Budapestre való visszaérkezését. Pitreich ugyanis ma elutazott Bécsbe, hogy pontos adatokat szerezzen be arra nézve, mennyit költöttek már el a 450 millió hitel terhére. A közös hadügyminiszter alkalmasint hétfőn tér ide vissza.

A mai nap szenzációja az a cikk, melyet Kossuth Ferencz tett közzé a kétévi elodázás ügyében. Kossuth elmondja, hogy a békés kibontakozásra az ő nézete szerint most az egyedüli mód az, hogy a magyar vezényszó kérdése két évre kikapcsolattnak. Az egyedüli mód azért, mert különben az a veszély fenyegeti az országot, hogy további izgalmaknak és megrázkódtatásoknak lesz kitéve. Most a vezérbizottság feladata lesz a holnapi ülésben dönteni e kérdésben, aminthogy előreláthatólag a koalíció plénumának határozatát is fogják provokálni. A függetlenségi párt egy része nem helyesli a kétévi elodázást és azt mondja, hogy inkább

várni kell, amíg Bécs teljesen megpuhul, ami elmaradhatatlan. Könyveden tehát semmi esetre se fog menni a kibontakozás az új alapon, sőt nagy kérdés, egyáltalában menni fog-e.

Pitreich Budapesten.

Pitreich közös hadügyminiszter kevéssel reggeli 9 óra előtt a várpalotába hajtatott. A király azonnal kihallgatáson fogadta Pitreichet, majd Montecuccoli ellentenger-nagyot.

Pitreich és Montecuccoli aztán Lukács László pénzügyminiszterhez mentek és vele hosszabb ideig tárgyaltak, kétszázötvenöt arról, hogy lehet-e és meddig elhalasztani a katonai követeléseket, vagyis az üneztelenség főemelését és a katonai teheremelését. A tárgyalás közben megszokták, még pedig egy felhivatalos közlés szerint azért, mivel Pitreichnek nem állottak rendelkezésére a szükséges adatok. Ezeket kell beszereznie és néhány nap múlva jön vissza Budapestre a további tárgyalás végett.

Hir szerint a pénzügyminiszter és a közös hadügyminiszter közt tárgyalás közben nézeteltérések merültek föl és Pitreich, a közös hadügyminiszter, nem akart Beck vezérkari főnök hozzájárulása vagy megkérdezése nélkül további megállapodásba bele-menni.

Pitreich hadügyminiszter ma délután 5 óra 15 perccel induló bécsi gyorsvonattal elutazott. A minisztert a nyugati pályaudvarra Budapest katonaközdő főhadnagy fia kísérte ki. A hadügyminiszter elutazása előtt Daróczy felügyelővel a nyugati pályaudvar felügyelőjével beszégett.

Értesülésünk szerint Pitreich hadügyminiszter a jövő hét elején, valószínűleg hétfőn ismét Budapestre utazik, hogy a királynak jelentést tegyen a hadvezetőségnek Bécsben a kibontakozás érdekében törtendő és egyes konkrét kérdésekre vonatkozó tanulmányairól.

Gróf Montecuccoli altengernagy és a haditengerészet főnöke ma szintén visszatartott Bécsbe, ahonnan ő is vissza fog jönni még a jövő hét elejére a hadügyminiszterrel.

A politikai értesítő jelenté: Ma délelőtt háromnegyed 9-kor távozott Pitreich közös hadügyminiszter a Vadászúti-szállóba lakására és egyenesen a várba hajtatott, ahol mintegy negyed óra át időzött a kabinetrodában. Ő feléje már egyegyed tízkor fogadta együttes kihallgatáson Pitreich lovag közös hadügyminiszter és Montecuccoli gróf altengernagyot. Kihallgatásuk egy teljes óra át tartott. Az audienciáról Pitreich a pénzügyminiszterrel közél háromnegyed óra át tárgyalt. Gróf Montecuccoli altengernagy pedig a királyi kihallgatásról az Angol királyi nagykövetségben levő lakására hajtatott.

A pénzügyminiszterterületből a honvédelmi miniszterterületre ment a hadügyminiszter és ott Nyári honvédelmi miniszterrel hosszabban konferált. Ezután Lobkovitz Rudolf herceg hadtestparancsnokot látogatta meg Pitreich hadügyminiszter és körülbelül egy fél óra ott-tartozkodás után visszahajtatott a Vadászúti-szállóba. Pitreich a helyzetéről egyáltalán nem nyilatkozott. Azok révén, a kik vele a legutóbbi napokban tanácskoztak, csak annyi szívtárgot ki, hogy Pitreich hadügyminiszter igen objektív szemmel nézi az elébe kerülő kérdéseket és határozottan kidomorodik magatartásában az a politikai körökben már kinevezése óta létező felfogás, hogy Pitreich hadügyminiszter a magyaroknak határozottan jóindulatú barátja (?) és

ott, a hol elhagyta. Felkeresi régi társaságát. Igy eszelekedtem én is. Elmentem a kocsmába, a hol a társaságunk rendszeresen ebédelni és vacsorázni szokott. Előre el voltam készülve a szemrehányásokra, melyekkel barátaim fogadnak. Nem tett szemrehányást senki, de a pinczerek tekintetéről határozottan megrovást olvastam ki.

Nagy meglepetés várt réám. Az asztal üresen találtam, a társaság nem volt sehol. Ketten buslakodtak csak ott: az elnök és a titkár. Egymást bámulták szüntelenül, de nem szóltak volna egymáshoz a világról sem. A pinczér elibük hajgálta az ételt mélyeséges megvetéssel, csak nem szolgálja ki őket tisztességgel, hisz az elnök huszonöt, a titkár tizenöt esztendő óta rendes vendége a vendéglőnek.

— Hogy vagy elnök ur? kérdeztem. Boszusan válaszolt. Hangja recsegett, mint a trombita: — Vége az elnökségnek barátom! Nincs már kik között elnökölni? — Hogy, hogy? Mi történt? — Mi történt? Az, hogy mindnyájan megbomlottatok. Mióta az a gyehenna tüze zere való megnősült: mindnyájan az ürdögéi vagytok. Csak vinne is el mentül hamarabb mindnyájatokat! Ha megharagzom, odaadom neki magam is, pedig tizenegyzéves korom óta nem gondoltam nőülésre.

A titkár jelentőségtelesen tekintett rám. Tragédiát sejtettünk. Most megtudjuk valahára, miért maradt aglegény az elnök.

nem tartozik azok közé a katonai-politikusok közé, a kik a status quohoz minden áron és mindenre ragaszkodnak. Pitreich hadügyminiszter ma délután 5 óra 15 perccel utazott vissza Bécsbe. A kíséretében Budapestre érkezettek közül Krobatin altábornagy már ma reggel 8 órakor utazott el Budapestről, gróf Montecuccoli altengernagy pedig ma délután 5 óra 15 perccel utazott Bécsbe.

Tisza a királynál.

Gróf Tisza István miniszterelnök ma délelőtt hosszabb kihallgatáson volt a királynál. Megelőzőleg gróf Montecuccoli tengerészeti parancsnok látogatását fogadta.

Andrássy miniszterelnök?

Ma délelőtt a felhivatalos Bud-Tud. a következő feltételt kélt közzé: Ma délelőtt folytatódott a pénzügyminiszterterületben azok a tanácskozások, amelyek tegnap vették kezdetüket. A mai tanácskozáson csak Lukács László pénzügyminiszter és lovag Pitreich közös hadügyminiszter vettek részt. A tanácskozást azonban, a mely a koalíciós kabinetnek új alapon való létesítését célozta, meg kellett szakítani, mert a hadügyminiszternek néhány adat beszerezése végett Bécsbe kell utaznia.

De a tanácskozást a legrövidebb időn belül folytatni fogják és be is fejezik. Beavott körökben az ellenkező hírekkel szemben az a meggyőződés, hogy gróf Andrássy Gyula, aki ez idő szerint mindenki másnál inkább alkalmas arra, hogy a parlamenti rend helyreállítását célzó akció élére álljon, meg is fogja hozni azt a hazafias áldozatot, hogy élére álljon az új alapon tervezett koalíciós kormány. Arról beszélnek, hogy gróf Andrássy Gyula néhány nap előtt Szegény-Mariich László berlini nagykövetség előtt úgy nyilatkozott, hogy bár jobban szeretne volna, ha a kabinetalakítás az ő általa előterjesztett alapon lett volna lehetséges, de kötelességének fogja tartani, hogy ha ő felsége megbízást ad neki az új alapon álló kabinet megalakítására, e megbízás alól, bármely nehézség esnék is neki, ki ne vonja magát.

Tehát új alapon? De mi az az új alap? Ez olyan kérdés, amely válasza vár.

Két évre kikapcsolattnak a magyar vezényszó ügyét a politikából és viszont e két év alatt nem követelnek tőlünk újabb katonai terhet sem emberben, se pénzben, csak éppen azt akarják, hogy hagyjuk jóvá azokat a kiadásokat, melyek a delegációk részéről megszavazott 450 millió hitel rovására már meglettek. Két évig tehát csak fegyverszűnet volna, aztán pedig következnek a komédia folytatása.

A függetlenségi párton mindjobban kifejezére jut az a szálár elhatározás, hogy a magyar vezényszó nélkül semmiképpen megoldást nem akceptálnak. Képviselői körökben emlegetik, hogy gróf Andrássy Gyula tegnap a Nemzeti Kaszinóban így nyilatkozott: — A katonai engedményekkel nem vagyunk megelégedve. Nem engedünk!

A koalíció vezérbizottsága holnap délelőtt ülést tart. Ezen szóba hozzák a katonai kérdéseket is, melyeknek kikapcsolása ellen többen tiltakozni fognak. Szó lesz még az ülésen arról is, hogy a képviselőházat április 4-ikén okvetlenül meg kell nyitni.

A katonai hitelek elhalasztása tárgyában a N. Fr. Pr. a következőket jelenti: A tábori ágyúk legnagyobb részét már munkába adták; a talpalk meg nincsenek ugyan megrendelve, de a hadügyi kormányzat megmagyarázta a magyar vezérpolitikusoknak, hogy a talpalkról nem mondatnak le mert különben az ágyúk is teljesen értéketlenek lennének. A hadiszter-megrendeléseket már meglettek, de a bécsi és budapesti czegek reverzálist

írtak alá, amely szerint a fizetésre határozatlan ideig várnak. A haditengerészet már szintén kiadta a megrendelések egy részét, a másik rész pedig záros határidőhöz van kötvé. A haditengerészeti kormány által követelt hetvenöt millió koronából eddig tizenkét milliót kiadtak, huszonöt millió pedig megrendelések által le van kötvé.

Két évi elodázás.

Olyan megoldásról van szó, hogy a magyar vezényszó kérdésének két évre való elodázásával provizórium létesüljön. Ha ennek a kérdésnek a két esztendői felfüggesztésébe a koalíció beleegye, úgy a koalíciós kabinet akár már holnap is megalakulhat. E két év alatt sem az üneztelenség felemelését, sem nagyobb kiadások viselését nem kívánja a király. A delegációk részéről megszavazott 450 millióból is csak az terhelne bennünket addig, amit az eddig á conto tett megrendelésekről már kiutaltak és még ki kell fizetni. Ez mintegy 70 millióra rughat.

A N. Fr. Pr. ma száma A koronával való megegyezés alapelvei címmel cikket közöl, amelyben azt írja, hogy Szegénynek nem sikerült a megegyezés alapelveire nézve megállapodásra jutnia a szövötközött ellenek vezetőivel. Ez az alap, röviden szólva, az összes katonai kérdéseknek két évre való felfüggesztése. Erre a két esztendőre az összes katonai követelések, melyeket a szövötközött ellenek vagy a koalíciós pártok programja tartalmaz, elhalasztatnak, de másrészt halasztást szenvednek ez időre a hadügyi és tengerészeti kormány összes új követelei is. Tehát úgy az üneztelenség felemelését, mint a véderővénnyel reformját két esztendőre elhalasztják és ugyanez áll a négyszázötven millió hitelre vonatkozólag is, amelyet a delegáció ugyan megszavazott már, de a törvényhozás nem hagyott jóvá. E részben nehézséget csak az okoz, hogy a delegáció által a múlt évben megszavazott összeg egy részét már új ágyúk készítésére és hajóépítésekre fordították, de ezt a nehézséget hir szerint el fogják hártani akként, hogy a szövötközött pártok nem fognak órást emelni e kiadások miatt.

A katonai kérdések kikapcsolásába nincsenek beleértve a kilenczess bizottság programjába írtakat pontok, a melyekhez a király már a válság kezdetén hozzájárult. Ezek az alapelvei annak a megegyezésnek, amelyre a beszélgetések és tárgyalások vezettek, miket Szegény-Mariich nagykövét vasárnap délután óta a koalíciós pártok vezetőivel folytatott. Hir szerint a katonai kérdések mindkét részről való kikapcsolásának eszméje az ellenzékétől indult ki és sikerült annak megnyerni végre a koronát is. Úgy a szövötközött párt vezetői, mint a korona megadták elvi hozzájárulásukat ehhez a megoldáshoz, amely tulajdonképpen nem is megoldás, csupán kétévi fegyverszűnet. Most már csak egyes részletek megállapításáról van szó, első sorban pedig annak a konstatacióról, hogy a delegáció által megszavazott hitelből mennyit adtak ki s mennyi a történt megrendelésekre igénybe vett összeg. Ennek a megállapítás végett hívták Budapestre Pitreich lovag hadügyminiszter és Montecuccoli altengernagyot, a haditengerészet főnökét. E részletek megállapítása után, amelyekhez a szövötközött pártok is megadnák hozzájárulásukat, sor kerülhetne a koalíciós kormány megalakítására. Erre első sorban gróf Andrássy Gyula volna hívatva, de ha erre Andrássy bármely oknál fogva nem vállalkozna, úgy talán Széll Kálmán bizatnék meg ez. A kabinet megalakítása azonban nem fog a legközelebbi napokban megtörténni s nyolcz tíz napig is eltarthat, amíg ez megtörténik. Ez

ideig gróf Tisza István is hivatalában maradna mert a válságnak előreláthatólag kései megoldása fölöslegessé teszi a provizóriumot.

A Irendenblatt kiváló helyről a következőket jelenti: A katonai követelések kikapcsolásának kérdését már az nap megvitatták, a mikor a király, mintán több magyar és osztrák minisztert fogadott a Hofburgban, elhatározta Budapestre utazását. Ő feleségének a magyar fővárosban időzése alatt ez az eszme háttérbe szorult és a nyelvkérdés alapján próbálták megoldani a válságot. Minthogy azonban egyrészt a szövötközött ellenek ragaszkodott a magyar vezényszóval kikapcsolásához, másrészt pedig az a kijelentés történt, hogy irányadó helyen nem engedik meg, hogy az ellenek követelése a monarchia nagyhatalmi állását tangálják, végül arra az expedienre jutottak, hogy a válságot két évi provizóriummal oldják meg. Csak az a kérdés, hogy a mostani többség is beleegye-e ebbe? Ez expedien elfogadásánál az a szempont döntő, hogy a válságot még a képviselőház összeülése előtt oldják meg.

Kossuth Ferencz a helyzetéről.

Kossuth Ferencz ma az ideiglenes megoldásról cikkeztek s amellet foglalt állást, hogy a katonai kérdéseket egy bizonyos időre ki kell kapcsolni, nehogy nagy veszedelemnek érjék az országot a királyi való konfliktus miatt.

A cikik, a mely irányt szab a koalíciónak, elsősorban természetesen a függetlenségi-és 48-as pártnak, többek közt ezeket mondja: Minden magyar ember tudja, hogy a nemzet a magyar állam hivatalos nyelvének jogait akarja érvényesíteni; és tudja azt is, hogy a nemzet e követelése nem megy túl azon a határon, amelyet az elő törvények a nemzetes értelmezés szerint megállapítottak.

Ez utóbbi tételt a szabadelvű párt tagadja; bár tudja, hogy az 1867. XII. törvény-cikk 11. §-a a szolgálati nyelvre vonatkozólag nemcsak, hogy nem rendelkezik, de ezt meg sem említi; és csak a vezényszó, vezérletről és bszervezésről szól, mégis azt állítja e párt határozata, hogy e szakasz a szolgálati és vezényleti nyelv megállapítását a tejedelmi jogok közé sorozza.

Ezzel a határozatával a szabadelvű párt a nemzet követelményét törvényellenesnek mondja ki és így azt a áramlatot igyekszik erősíteni, a mely a koronát abba az irányba ragadja, hogy a nemzet kívánalmát visszautasítsa mint olyat, a melyen a törvény által megállapított tejedelmi jogokat csorbítaná.

Azok, kik e határozatot hozták, tekintenek lelkük mélyébe és kérdezzék meg lelkiismeretüktől, hogy helyes volt-e, idősebb volt-e egy ilyen mérvű támaszt nyújtani annak az osztrák befolyásnak, amely a királyt arra igyekszik rábíri, hogy véglegesen utasítsa vissza a magyar nemzet kívánalmait?

Keresse sen lehetne hathatósabb eszközt találni ezen osztrák befolyás erősítésére, mint azt, hogy a magyar képviselőháznak (számbelileg) második pártja a nemzet követeléseit az elő törvénybe ütököznek és a felségjogot sértőnek tekintik.

Nagyon sajnálatos, hogy az a megfontolási hiány, mely a Tisza-kormány tetteit jellemzte, az egyttmaradt parlamenti kisebbség eszelekedésében is ismétlődik. Elismerem, hogy káros lehetne az országra az, ha egy hazafias, de szélsőségeknek hajló párt megfontolási hiányával eszelekedne a nemzeti jogok érvényesítése érdekében; de mennyivel károsabb az, ha egy nagy párt ugyanezek megfontolási hiányával eszelekedik a nemzeti jogok letagadása irányában.

Ilyen programmal ellenzékbe menni oly többséggel szemben, amely a nemzeti jogok fejlesztését tűzte zászlájára, valóban halálra feladat; s az ország érdeke feltétlenül azt kívánja, hogy ez a pártalakulás szüntek meg és a nemzet egyesüljön jogainak mezejébe, de elhatározott és kitartó követeléseben.

Szerencsére a király láthatólag nem helyezkedik a szabadelvű párt álláspontjára abban a tekintetben, hogy a nemzet kívánalmát, mint törvénybe ütököz és a felségjogokat sértő, úgy szerezien utasítsák vissza. A király, agg kora dacára, kiáltásai fúradózik azon, hogy találjon egy oly megoldást, amely egy időre legalább elsimítsa az ellentéteket és lehetővé tegye azt, hogy az országnak alkotmányos, felelős kormánya lehessen.

Sok jel arra mutat, hogy az utóbbi napokban felléssant egy elfogadható megoldás reményesugara. A válság kezdete óta, sőt az egész parlamenti küzdelem eleje óta az volt az álláspontunk a katonai kérdésekben, hogy ha új és nagyobb áldozatot követelnek a nemzetől, fizessék meg ennek az árat a nemzet jogai érvényesítésével.

E tétel ellenzékéje nem áll ugyan, mert ha a katonai körök lemondanak is a nagyobb áldozatok követeléséről, a nemzet nem mondatna el arról, hogy az ő nemzeti jogait igyekszik érvényesíteni; de a törekvések csak jellegére nézve s azoknak azonnali érvényesítésére vonatkozólag megszűnik a mostani időhöz költött aktualitásuk; és e jog követelése a magyar állam függetlenségére vonatkozó többi nemzeti követelések közé sorakozik ismét; más szóval a jövő kérdésévé válik, mint a hogy a magyar állam függetlenségének összes jogai a jövő kérdését képezik, bár e ezél felé végtetszerűleg haladnak az események, mint az adott helyzet szükségzerű logikai következménye felé. Mindéddig a korona nem tartotta lehető-

Köddös, homályos téli éjszaka. Alig látsz-tiz, tizenöt lépésnyire. A gázlámpák álomsz-pislognak a sűrű ködben, mintha bele-láradtak volna az éjszakázásba. Az utca-esesnek még. Nem üt pokobeli zajt a villa-mosok esengetése, a koszik zörgése, az automoblok szuszogása, pöfögése és irtó-zató túlközése.

Mit csinál ilyenkor a legényember? Lelke ha háborog, mint a tenger vize? Hova, merre menjen enyhülést, eszlápodást keresni? Kávéháza késő már az idő. Notorius lumpok tanyáznak még ilyenkor is benne. Haza menjen?

Ennek már pusztá gondolatára is megbor-zong. Hídeg, rideg ilyenkor a legény szál-lás. Hiába rakja meg a kályhát, hogy ajtaja vérvöröse izzik, csak fázik tovább s amin-t a komor négy falat nézegeti, elhagyatottsá-gában dideregni kezd.

Mit csinál hát ilyenkor? Gondolatokba merülve ödög fel s alá az utcákon. Elábrándozik, elgondolkozik arról, hogy milyen boldog is az a völégény. E közben az is eszébe jut, hogy milyen léha, haszontalan élet a legényélet s hogy szebb volna, jobb volna, ha otthon a lakás olyan üres nem volna...

Aztán haragosan megrázza a fejét. El-bolondság, gondolja magában. Es nagy el-határozással, elszánt léptekkel hazafelé indul. Nyugalmat azonban otthon se talál. Lelke tovább háborog, agyában tovább kísértetek bolondos gondolatok. Az álom kerülü a szem-eit. Reggel boszusan ébred, egész nap a házsártos s törzsasztalnak napokig feléje se néz. Mikor kissé lecsillapul: kezdeni akarja

Sz
nek az
lomon
és a
oly id
a szö
jait ké
nak, s
megal
széles
különv
hez, o
nek el
valósa
Ha
tényl
nagy
volró
az, ha
sága
tem.
elosz
hazán
Ten
aggó
kezes
vagy
ügyvi
isevel
visel
mi az
és az
annyi
törés
(Koss
meg k
A s
legna
telhet
szélt
időre
közbe
tudat
előre
nép b
létesít
kább a
pártok
a mag
dese s
keper
ellenk
töze a
Nag
renczi
beszél
minde
Kül
got a
hol a
nagy
rencz
nem v
nyitva
a párt
Kus az
—
Héder
kabine
junk a
megsz
egesz
az ors
diala
fői eg
abszol
den k
lehet
elem
nunk
dolog,
zünk
hogy
kínosa
ki kel
zavart
Sz
Bécs
nagyk
eddig
A na
latkoz
alakít
közleg
szó, m
ügyviv
Arra
évre v
megfő
László
nyok r
elfelej
zik. Az
hitel k
Ma
mely v
zásbat
volt.
A fi
voltak
hozott
voltak
Bathy
Gyula
óri be
jett b
nyá
a köve

nek azt, hogy egy meghatározandó időre lemondjon minden ujjonlejtésemeléséről és a katonai teher növeléséről, még pedig oly időre, mely elégséges legyen arra, hogy a szövetség részt többi programponthoz képest felülbírja, ha kormányt vállalnak, s a közgazdasági önállóságra nézve megalkossák a törvényhozási határozatot és széles alapon lássanak hozzá a gazdasági különválás rázkódásaitól előkészítéséhez, oly intézkedések létesítésével, melyeknek elmulasztása az 1899-iki XXX-ik t. cikkkel való jogszabályok megsértését képezi.

Ha azonban a korona e fellegében tényleg változás állna be, akkor bár a nagy kérdés elodázása nem lenne távolról sem oly előnyös megoldás, mint az, ha teljesítenének a nemzet kívánalmait, azért mégis e megoldás, szerintem, kívánatosnak lenne tekinthető, mert eloszlatná azon nehéz felbőket, melyek eddig házakban egyenlően terjedtek.

Tényleg lehetetlen lenne végtelenségig aggódniuk afelett, hogy mi lenne a következő évben, ha **extra-parlamentáris vagy kisebbségi, vagy hosszú ideig ügyvivő kormány venné át az állam ügyeit**, s ez arra vezetne, hogy a képviselőházat többszörösen feloszlassa, és az országot veszélyes izgalomba hozza és az ellentét a nemzet és a korona közt annyira fokozná és kiélestené, hogy oly kitöréseket lehetne tartani, a melyektől (Kossuth Lajos is intőleg írta) Isten óvja meg a nemzetet.

A szövetségi pártok — s ezek közt a legnagyobbik (tehát az, mely jogosan köveztelheti a befolyás országhoz) — az **országvesztési pont egy bizonyos hosszabb ideig kiszabott kikapcsolásával vállalkozhatnának a kormányzásra** azzal a tudattal, hogy ezen idő alatt a nemzet ügyét előre viszik s a nemzet megerősítésére s a nép boldogítására ügyködnek, azzal az alapon, hogy a magyar nemzet és magyar állam erősödése s önállóságának kiépítése nemcsak nem képezne az ő trónjára veszélyt, hanem ellenkezőleg, ennek egyetlen, feltétlenül biztos alapját és támaszt teremtenék meg.

Nagyon természetes, hogy Kossuth Ferencnek ez a cikke képezte ma este a beszélgetésnek csaknem kizárólagos tárgyát minden politikai pártkörben.

Különös élménnyel pertraktálták a dolgot a függetlenségi és 48-as pártkörben, a hol a nagyszámú jelen volt képviselő nagy eszméjét folytatták. Kossuth Ferencnek is ott volt ugyan a pártkörben, de nem vett részt ebben az eszmecsereben, nyilván azért, mert nem akarta feszélyezni a párt tagjait nézetük nyilvánításában.

Beszégetés közben az egyik vezérpolitikus a mondta:

— A fődolog az, hogy Tiszától és Kluen, Hédervártól megszabaduljunk. A koalíció kabinet igenis alakuljon meg és mi iparkodjunk az országban megszállani minden megszállható politikai pozíciókat, hogy egészen a magunk képeire gyurhassuk át az országot. Ha most nem is kerülünk abba a helyzetbe, hogy a magyar vezényszó igyet diadalra juttassuk, az elveinkből nem adunk föl egy jótát se. Be kell várnunk, amíg abszolút többségre jutunk, mert addig minden követelésünk megvalósításáról úgy se lehet szó, lévén a Házban ma még a 67-es elemek többsége. Most meg kell választanunk azt, ami megvalósítható. De az első dolog, hogy mi kapjuk a gyeplőket a kezünkbe. Felelősséget nem vállalhatunk azért, hogy az ipar és kereskedelem továbbra is kinosan stagnáljon az ex-lex miatt. Valahogy ki kell vezetni az országot ebből a zűrzavarból.

Szögyény-Marich nyilatkozata.

Bécsből telefonálják: Szögyény-Marich László nagykövet tegnap este Bécsbe érkezett, a hol az eddigi rendelkezések szerint ma estig marad.

A nagykövet egy magánbeszélgetés során nyilatkozott azokról a hírekről, melyek őt a kabinetalkotás dolgával hozták kapcsolatba. Erre vonatkozólag kijelentette, hogy sohasem volt arról szó, mert ő nem az a férfi, a ki átvenné egy ügyvivő minisztérium vezetését.

Arra a kérdésre, vajjon a katonai hiteltelnek kérvényre való kikapcsolásáról szóló budapesti hírek megfelelnek-e a valóságnak, Szögyény-Marich László így válaszolt:

— Budapestről való elutazásom óta a viszonyok még nem fejlődtek ennyire, de nem szabad elfelejteni, hogy a helyzet percéről-percetre változik. Azt azonban nem lehet tagadni, hogy a hitel kikapcsolásáról tényleg szó volt.

Minisztertanács.

Ma este 6 órák minisztertanács volt, mely egy óra hosszat tartott. A tanácskozásban a kabinet valamennyi tagja részt vett.

A függetlenségi pártból.

A függetlenségi pártban ma este igen sokan voltak jelen. Az estilapoknak az új fordulatról hozott hírei kíváncságot tettek a képviselőket. Ott voltak Kossuth Ferenc, Polányi Géza, gróf Batthyány Tivadár, gróf Károlyi István, Saghly Gyula és még sokan. Természetesen az új alapról beszélgettek. A vitaközéletről a következőket lehet kihámozni: Arról van szó, hogy gróf Andrássy Gyula a koalícióval kormányt alakítana a következő programmal:

Katonai téren a vezényszó dolgában a koalíciós kormány deklarálná, hogy a nemzetnek ehhez föltétlen joga van, de a viskönyokra való tekintettel a követelésekből egyelőre kikapcsolja. Ugyancsak kikapcsolná a kormány az ujjonlejtésemelést és a nagy ügykücsöcsöt. Ezzel szemben aztán egy más katonai vívmányt jelentene be. — Gazdasági kérdésben a kormány az önálló vámterület állapotjára helyezkedne s ennek minél előbb való keresztülvitelét a korona biztosítaná. — Belügyi téren a koalíció teljes programja érvényesülne.

A függetlenségi pártban egyes érzelmekre tált az a kombináció. Általános az a nézet, hogy az új kormányban a rendes ujjonlejtésemelés megszavazása előtt föltétlen kötelese a választási reformot megvalósítani. A pártban csupán a kérdésekről beszélgettek és értelme kiváncsisággal néznek a vezérő-bizottság holnapi ülése elé, melyen megállapítják a koalíció követendő magatartását.

A Lloyd-klubból.

A szabadelvű pártkörben ma este kevesebben voltak, mint rendszeren, a minék főke az volt, hogy minisztertanács levén, a miniszterek közül egy sem jött el a klubba, lévén Tisza miniszterelnöknel hivatalosak a minisztertanács után estebédre.

A szabadelvű pártkörben nagy feltűnést keltett ma este Kossuth Ferencnek a „Magyarországban” megjelent cikke, a melyből a part tagjai azt olvasták ki, hogy az ideiglenes megoldás befejezetnek tekinthető és hogy most már mi sem áll utáiban annak, hogy gróf Andrássy Gyula kormányalkotására vállalkozzon.

Szentiványi Árpádnak, a szabadelvű pártból való kilépését a párt elnöksége is megerősítette. Szentiványi Árpád kilépését a szabadelvű párt legutolsó értekezletén hozott határozatunk ököje meg, de elvi fenntartását hangsúlyozza.

Szentiványi Árpád kilépése.

Említtük már, hogy Szentiványi Árpád végre mégis csak megmuta a labanczkodást és kilépett a szabadelvű pártból.

Egy nála járt hírlápirónak Szentiványi Árpád arra a kérdésre, hogy igaz-e a kilépéséről elterjedt hírek, azt felelte:

— Bizony olyanformán van!
— És mi indította képviselő urat arra, hogy otthagyja a szabadelvű pártot?
— Az a határozat, melyet legutóbb hoztak.

Az ott elhangzott deklarációnál egyet nem értek s ez indította arra, hogy kilépésemet bejelentsem. A pártelnökhez intézett leveleim igen rövid, azt tartalmazza csupán, amit önmagamnak az imént. Én a békét akarom. **Parlamentáris kormányzatnak kell alakulnia**: ez az első feladat. Az új kormány aztán csinálja meg a kibontakozást, csak béke legyen!

A beszélgetés során azt mondta még Szentiványi, hogy beteg s nem tudja, meddig marad Budapesten. Lehet, hogy orvosa tanácsára idővel megy a közeli napokba.

Szentiványi egyelőre még nem nyilatkozott afelel, hogy milyen politikai magatartást szándékosk követni. Valószínű, hogy egyelőre pártköteleitől kívül marad, az sincs azonban kizárva, hogy az Andrássy-csoporthoz csatlakozik.

Szentiványi Árpád a következő levelet intézte báró Podmaniczky Frigyeshez, a szabadelvű párt elnökéhez:

Nagyméltóságú Elnök ur! Kegyelmes Uram! Betegségem miatt a szabadelvű párt tegnapi értekezletén részt nem vehettem s minthogy a szabadelvű párt tegnapi határozatával, különösen annak indoklásával egyet nem értek, a szabadelvű párt köteleitől elveim fenntartása mellett kilépek. Midőn kilépésemnek tudomásul vétele kérem, kiváló tisztelettel maradok igaz tiszteelő híve,
Budapest, 1905. márczius 30.
Szentiványi Árpád.

Udvarnagyi hivatal Budapesten.

Bécsből telefonálják: A »Salonblatt» jelentése szerint legközelebb Budapesten gróf Apponyi Lajos udvarnagyi mellé udvarnagyi hivatal létesítenek.

Az osztrákok és a magyar válság.

Bécsből jelentik az osztrák költségvetési bizottság mai üléséről:

Schraffer képviselő kijelenti, hogy meggyőződése, hogy minden engedmény, a mely a hadsereg elválasztása felé vezet, minket Ausztriában lejőre visz, a hol megállás nincs. Azt indítványozza, hogy szakítsák meg a költségvetési bizottsági ülést és hívják meg úgy a miniszterelnököt, mint a pénzügyminisztert, jelenjenek meg a költségvetési bizottságban és adjanak kimerítő felvilágosítást a magyarországi eseményekről és a katonai kölcsönt illetőleg. Nem lehet nyugodtan tovább tárgyalni a költségvetési bizottságban, míg Magyarországban az osztrák-magyar monarchia létéről vagy nemlétéről tárgyalnak és oly messzeségű határozatokat hoznak, amelyekről nemcsak az uralkodóhoz léte, hanem a polgárok millióinak nyugalma és békesége függhet.

Gróf Stürgkh azt mondja, hogy a tárgyalás alatt álló kérdés, a posta és táviró nem áll összefüggésben a két államnak egymáshoz való viszonyával, a mért is a tárgyalás folytatásával a helyzetnek semmi irányban sem prejudikálna.

Derschatta rámutat arra, hogy a Ház napirendjén áll külön bizottság választása, amely elé indítványt terjesztik. Ennek lesz feladata az ügyet gyors tárgyalás alá venni. Schraffer azt feleli, hogy van összefüggés a magyar események és az osztrák költségvetési bizottság tárgyalásai között. Az osztrák költség-

vetési bizottság, mint minden más bizottság illetékes az e kérdésben való állásfoglalásra és nem lehet a hétfői háziülésig várni, mert ma és holnap kétségtelven fontos döntés lesz Budapesten, mely többé jóvá nem tehető. A tárgy oly diszkrét természetű, hogy a kormányban kelemesebb lesz, ha oly bizottságban adhat felvilágosítást a katonai hitelekéről, amely bízalmas természetű, nem pedig a ház plénuma előtt.

Pernerstorfer képviselő azt véli, hogy az osztrák képviselőháznak haladéktalanul a miniszterelnök szájából kell értesülnie a helyzetről. Hozzá fog járulni az indítványhoz.

Schraffer indítványát husz szavazattal öt ellenében elvetik és folytatják a posta- és táviró-czímlet tárgyalását.

Budapest, márczius 31.

A győri mandátum. Győrről a szabadelvű párt Lukács László pénzügyminiszter lemondása következtében dr. Fischer Sándor országgyűlési képviselőt önhatalmú feltevéssel, de mivel ez a neki felajánlott jelölést — azzal a megokolással, hogy a jelölést elfogadása elveivel ez idő szerint még nem egyezik — el nem fogadta, az ottani szabadelvű párt elhatározta, hogy ezáltal nem állt jelöltet s begyűlölti zászlóit. A függetlenségi párt jelöltjével, Hilberth Károlyival szemben, mint nekünk jelentik, szintén ellenkező programmal, Vargyas Endre volt győri királyi tanfelügyelő lép fel. A választók egy része dr. Nemeth Károly ügyvéd jelöltje pártokivüli programmal. Dr. Nemeth Lukács Lászlónak egyik főkörtése volt.

Az oroszországi forrongás.

Az orosz birodalom különböző részeiből érkeznek hírek arról, hogy a nép emberei merényleteket követnek el a katonák, rendőrök és a közigazgatás fejei ellen. A kormány alkudozásokba, vagy olyan engedelményekbe, amelyeket a nép követel, ma sem hajlandó belemenni s ha egyáltalában valamely reformról szó lehet, annak a megállapítását, körvonalazását a kormány tisztán önmagának tartja fenn. A kormány egyebeknél nagyon szerencsés, mert mint Pétervárról jelentik, Moszkvában a forradalmárokat egy titkos műhelytől fedezték föl, sőt rájöttek a forradalmi nyomdára is, amelynek feloglalt irataiból olyan adatokat állapítottak meg, hogy könnyű szerrel elgondolhatók a forradalmi szervezet jövődei tervei. Mindez persze nem jelenti a mozgalmak elfojtását, vagy végkiemelését.

Híreink egyebeként a következők:

Pétervár, márcz. 31.

Az itteni konzervatívokban tegnap nagy zavargás volt. A tanácsok egy része el akart menni az előadásokra, de a sztrájkolók közöttben utjukat állották. A csendőrség be akart nyomulni a termekbe, de a sztrájkoló tanácsok mindenféle kemény szerekkel oly buzgottak, hogy lehetetlen volt a termekben megmaradni.

Pétervár, márcz. 31.

Moszkvában a rendőrség számos pokolgépnek, kézi gránátnak és robbantószernek jött a nyomába. Ezenkívül fölfedezett két teljesen berendezett nyomdát s megtalálta a forradalmi párt levéltárát, a mely érdekes felvilágosítást szolgáltat a Szergiusz nagyherceg ellen elkövetett merényletről.

Pétervár, márcz. 31.

A Palais Royal nevű garni-szálló egyik szobájában bombát találtak. A szoba herőjét letartóztatták.

Irkuzok, márcz. 31.

A kereskedelmi alkalmazottak sztrájkja miatt az összes üzletek zárva vannak.

Pétervár, márcz. 30.

Ma a Nagy-Morszkaján a Posta-utca sarkán egy közszolgáruházban lévő ember ráült egy titkos rendőrré.

Forrongás a gori kerületben.

Tiflisz, márcz. 31.

A gori kerület mozgalmáról szóló hivatalos hírek nyugtalanították. Az oszjetek lejönnek hegyi lakóhelyükről és megszállják az uradalmakat, a hol az ott lakó parasztlékek együtt zavarognak. A helyi hatóságok tetlenül állanak, a hivatalok okiratait megsemmisítik, a mivel megakadályozzák a katonaság behívására szolgáló lajstromok kiállítását. A postai szolgálat szünetel. A parasztlékek irabli nyilatkozatokat kérnek a tulajdonosoktól, hogy földjeiket és birtokaikat nekik engedjék át. Több uradalom teljesen megürült. A tulajdonosok veszteségei igen jelentékenyek. A parasztlékek a kormány küldöttségének csak politikai jellegű követeléseket nyújtották át és most nem akarnak eleget tenni ama felhívásnak, hogy jelezzék igényeiket. A hatóságok még két szolnya kózsákat és egy század gyalogságot küldenek a helyszínre. Márczius 27-én több ezer paraszt vonult végig zászlókkal Gor város utcáin, elpusztították a boltokat, körülvették egy hat emberből álló járórt és el akarták venni a gyerekeiket. A katonák löttek, tíz embert megsebesítettek, egyet megöltek.

Előértekezlet a osár elnöklété alatt.

Pétervár, márcz. 31.

Márczius 30-iki leiratával Miklós czár külön értekezletet bizott meg a belügymi-

niszter elnöklésével a népképviselő módózatának megállapítására. A bizottság elnöke azonnal hozzájárult a rendelkezésére álló anyag reviziójához. A különböző személyiségektől és csoportoktól előterjesztett tervezetek annyira különböztek egymástól, hogy a munka nagy halasztást szenvedett. A miniszter szükséges tartotta, hogy az állam általános érdekét a birodalom különböző részeinek helyi igényeivel összhangzásba hozhák, hogy ilyen alapon a czári akarat megvalósuljon. Az előkészítő munkálatok valószínűleg két-három hónapig fognak tartani.

EGYHÁZAK.

A zsinat.

A református zsinat ma tíz óra után kezdte meg tanácskozását báró Bánffy Dezso főgondnok és Kun Bertalan püspök elnöklése alatt. A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnökség bejelentette, hogy Schess Dene helyett dr. Kádár János pötagot hívják be. Ma és meg holnap is az iskolügyi javaslatokat tárgyalják-hétfőn azonban már az alkotmányi és adóügyi bizottságok jelentése kerülnek napirendre.

Érdekes volt a Marjay Peter zsinati képviselő indítványa. A 470-ik § ugyanis a többiek között azt mondja, hogy a tanácsok csak protestáns vallásúak lehetnek felelősek. A szakaszban ennek a pontnak törleszt kért Marjay, mert nyel törvényi iktatni ellenkezik a református egyház és vallás szabad szemével, az isteni örök törvényekben gyökerező egyenlő jogot minden serti-egyházalán nem illik a felvilágosodott korszellemhez. Sajnos, az indítványt elvetették s az odiosus tézist törvénybeiktatták, nagy szerényen a XX-ik század liberáliszmusának. Így látszik, hogy a zsinati anyag sorában meg mindig nagyszámúban és nagy erővel dominál az a bizonyos nagykalap, mely alatt uralkodni s országokt tenni akarnak még ma is sokaság szivbeli jogain. Csudalatos, hogy az atyák sokasága belátni nem tudja, hogy az egyházak csak a tanítóhoz, mint hivatalnokhoz van és lehet köze, de annak eszladi és magánjogi ügyeibe uralkodni joga nem lehet. Szerencse s örüljenek a tanács urak, hogy a zsinati többsége azt is ki nem mondta, hogy csak szöket, vagy csak barna nyelv lehetnek felelősek!

Külföldben ma a 469. §-al kezdve letárgyalták a javaslatot egész az 500-ik §-ig. Nagyon vita csak az elemi iskolai tanácsok fizetéséről szóló szakaszról merült fel, ez a szakasz így hangzik:

481 §.

A tanács fizetése, az egyházközség anyagi erejéhez és a helybeni viszonyokhoz mérve — az iskolaszak javaslataira — a presbitérium alapján az egyházmegye jóváhagyásával és az egyházközség megerősítésével. Ez a fizetés — bármely foku népiskolában — nem lehet kevesebb, mint a hasonló fokozatú működő állami tanácsok. Adóig azonban, míg az ev. ref. tanácsok fizetése bármely forrásból, esetleg államsegélyből az állami szónvalra felemlhető, a jelenlegi fizetések következőleg állapítatnak meg:

1. Elemi iskolában:
 - a) rendes tanácsok alkalmas lakáson és kerten kívül (vagy ezek helyett 250 korona) legalább 1000 korona alapfizetés, vagy ezzel felelő természetbeli jövedelem és önzene 100 korona korpótlék;
 - b) segédtanácsok alkalmas lakáson vagy megfelelő lakáspénzen kívül, elemi-zsével együtt legalább 300 korona, elemzés nélkül 600 korona.
 2. Felső népiskolában:
 - a) rendes tanácsok alkalmas lakás vagy elegendő 300 korona lakáspénz mellett legalább 1400 korona alapfizetés, vagy ezzel felelő természetbeli jövedelem és önzene 100 korona korpótlék;
 - b) segédtanácsok alkalmas lakáson vagy megfelelő lakáspénzen kívül, elemi-zsével együtt legalább 400 korona, elemzés nélkül 800 korona.
 3. Polgári iskolában:
 - a) rendes tanácsok alkalmas lakáson vagy 300 korona lakáspénzen kívül legalább 1800 korona alapfizetés és önzene 100 korona korpótlék;
 - b) segédtanácsok alkalmas lakáson vagy megfelelő lakáspénzen kívül legalább 1000 korona.
- Az ideiglenes tanácsok fizetését — az iskolaszak meghatározásával — a presbitérium, illetőleg a közvetlen iskolafeltartó hatóság állapítja meg.
- A temények értéke azok árának 10 évi átlaga szerint számítottak.
- A hol az eddig fizetések az itt megállapított összegnél nagyobbak, ott azok le nem szabhatók.
- Elsősor az első bekezdés tárgyalatik, mely elfogadott.
- Az elemi iskolai tanácsok fizetés megállapításánál

H. Kiss Kálmán a tanácsok memoranduma által javasolt módon három osztályba kívánna sorozni a tanácsok, melyekben kor szerint lépnek elő a tanácsok. Az első osztályban 800 K, a másodikban 1000 K, a harmadikban 1200 korona lenne a fizetés. A szakaszt a bizottsághoz kívánna visszautalni azzal, hogy a memorandum szellemében dolgozza át és szövegezze újra az egészét.

Kiss Albert a Kiss Kálmán indítványát kelő megfontolás végett a §-al együtt is a bizottsághoz kívánja utasítani.

Kiss József úgy tudja, hogy Kiss Kálmán indítványa az egyetemes tanácsok kiránságát fejezi ki. A mi tanácsokunk általánosságban hivatásnak magaslán áll, amit bizonyít az, hogy a mi gyermekeink egyházasabb és felvilágosultabb gondolkodásúak. Igaz valóságos képzés az elemi iskolákban nyervehető, ezt elismerjük és ezzel együtt méltányosabb fizetéssel kell gondoskodnunk azok számára, akiket megkivánjuk a minél teljesebb és alaposabb oktatást. Minden forrást meg kell keresnünk, hogy lehetővé tegyük a tanácsoknak legalább az anyagi gondoktól mentes szerény megélhetést. Ha a szükséges fizetés meg tudjuk állapítani, állapítsa meg a tanácsok is a méltányosságnak megfelelőleg. Hozzájárul Kiss Kálmán indítványhoz.

Fojos István szerint nem képezi zsinati tagot, aki nem teljesítendő szívesen a tanácsok jogos követségét és ne gondolkozzék módokról, hogy a tanácsok fizetése emeltesse. 3-400 közötti változó értékű az úres tanácsok állások száma. A 400 forint lehet kevés volt arra, hogy mindenütt beöltöskös az úres állások. A javaslat 500 forinttal Erdélyben meg lehet találni, de az ország más vidéken nem. A közegyház érdeke követel, hogy a most megállapítandó fizetés lehetőleg magasabb legyen. Mag az 1848. XX. törvénynek alapján egyenlő államségélybe az állami tanácsokkal egyenlővé tesszük a fizetést, addig a H. Kiss Kálmán által felsorolt fizetési fokozatokat elfogadásra ajánlja. Az 1848. XX. törvénynek végrehajtása után pedig a minimum 600 forint legyen. H. Kiss Kálmán indítványát nem kívánja a bizottsághoz utasítani, hanem javasolja, hogy a döntés történjen hamar itt azonnal.

Antal Gábor nem hiszi, hogy azzal, ha itt egy bizonyos összeget megállapítunk, javul a tanácsok fizetése. Ezt a mértéket, a mely ebben a §-ban fel van állítva, végre lehet és azt kell végrehajtani. Ez sem fog surlódás nélkül menni, a bizottság nagyon megfontolta, hogy mennyi lehet a nép vállára rakni az államségély igénybevétele nélkül.

Mády Lajos nem helyesli H. Kiss Kálmán indítványát, hogy a §-t a bizottsághoz utasítsák. Indítványozza, hogy a mi tanácsok fizetése egyenlő legyen az állami tanácsokkal. Ezt kerli e fogadni.

Báró Bánffy Dezso figyelemelti a szónokot, hogy ebben a kérdésben már határozatok.

Gróf Degenfeld József elfogadja az eredeti szöveget, bár figyelemelti a zsinatot, hogy ennek elfogadásával is igen bajba megyünk bele, mert most úgy állunk, hogy az állam negyszáz forintig kiegyeztíti a tanácsok fizetéseket, de ha a zsinat kimondja, hogy a fizetési minimuma 500 frt, az állam a már törvénybe iktatott 400 frton felül nem fog hozzájárulni a fizetési kiegyezéséhez s a pótlás egész terjed az egyházak nyakába szabód. Ezzel nem a javára 500 frt minimumot akarunk elvetni, de óhajtjuk, hogy ne legyen túl a célon.

Padrah Sándor kívánja meghagyni az eddigi 800 kor. minimumot, mert ellenkező esetben, míg megkapnák az államségélyt, orrási mértékben kezdődne meg az államségély, mert az egyházak nem bírnák viselni azokat a terheket, melyek a Degenfeld által jelölt módon rájuk háródnának. Az 1-8-5, 1-8-6 részekben b) pontjához szólna. Nem elemzésessel, hanem azon kívül kívánja 300 koronában megállapítani a segédtanácsok fizetését.

Dr. Nagy Dezso: A fizetési minimumot úgy kell megállapítani, hogy az realizálható legyen. A zsinati törvényhozas komolyasághoz tartozik, hogy olyan összeget állítsanak törvénybe, a mennyit az egyházak megbírnak. Ez a szakasz már a lehetőség végső határát érinti. Olyan törvényt kell hoznunk, mely végre is hajtható.

Dr. Segesdy Ferenc: Degenfeld aggodalmához hozzájárulva, elkerülendő azt, hogy az állam a kongru-törvény alapján, mely 400 koronára egészíti ki a tanácsok fizetéseket, ha az egyház 500 forintra akarja fölemelni a minimumot, 400 frton felül megtagadassa a segélyt, javasolja, hogy a törvény ezt mondja ki, hogy rendkívüli személyiségeket ezimben egészít ki 1000 koronára a tanácsok fizetését addig, míg a végleges rendezés megtörténhetik.

Simon Károly javasolja, hogy a nagyobb városokban nagyobb minimumot állapítsanak meg, amit az élet drágább volta indokol és amit ezek az egyházak jobban elbírnak.

Radacsy György előadó kéri, hogy a bizottság körültekintéssel és aggodalommal állapítsa meg a tanácsok fizetéseket. Nagyon kéri a zsinatot, fogadják el az eredeti szöveget változatlanul.

Kiss Albert az egész szakaszt szereznie újra szövegeztetni, szemben azokkal az aggodalmakkal, amelyekkel itt találkoznak. Fel az 500 frtra felemelését a 100 frt többlettel, amelyet a gyülekezetnek kell a fizetéshez hozzáadni. Az itt pro és contra elhangzott érvek megválasztása után, még inkább kéri a szakaszt a bizottsághoz leendő visszautasításra.

Padrah Sándor ismétellen figyelemelti a zsinatot arra a veszélyre, mely ennek a szakasznak eredeti módon való elfogadásában rejlik. Kéri a zsinatot, adják vissza a szakaszt átdegozás végett a bizottságnak.

Segesdy Ferenc újra indokolja indítványát. Fő az, hogy ne rendez, hanem ideiglenes jellege legyen a felemelésnek, mert az államot másféppen segélyt nem kapunk.

Radacsy György előadó: Ha vissza is megy ez a szakasz a bizottsághoz, annak nem lesz semmi eredménye. Kéri az eredeti szöveg elfogadását.

Segesdy Ferenc félreértelt szavait magyarázza.

A zsinat Kiss Albert és H. Kiss Kálmán indítványának mellőzésével Segesdy Ferenc indítványa értelmében fogadja el az 1. rész a) pontját. Az 1., 2. és 3. részek b) pontját pedig Padrah Sándor indítványa értelmében fogadja el.

Tisztelettel kerjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek intézkedni, hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

KÜLFÖLD.

Váljunk el! Az osztrák mezőgazdasági társaság mai közgyűlése a következő határozatot fogadta el:

A mezőgazdasági társaság közgyűlése Magyarországgal eddig fennállott gazdasági viszonyukat a két kormány megállapított czukorparlament által teljesen áttörtnek és a kiegyezés parlamenten elfogadását kizártnak jelenti ki. Minthogy azonban ezenkívül Magyarország mind hosszabbban szótlanul meg azok a hanyok, melyek a gazdasági különválást követik és ránk nézve lehetetlen, hogy a végleges leszámolás időpontjának meghatározását Magyarországnak engedjük át és hozzájárulunk az iparra és mezőgazdaságra súlyos károsodást jelentő ámeneti stádiumhoz, a közgyűlés utasítja az elnökséget, hasson oda, hogy a Reichsrath két háza és az osztrák kormány nyomban tegyen meg minden intézkedést az önálló osztrák gazdasági terület helyreállítására.

MOZGÓ KÉPEK

A színek hatása.

Legújabbban úrdögösen szerkesztett lámpások... ből kék és ibolyaszínű fénysugarakat lóvelnek...

Különböz az, hogy a színek az emberi gondolkodásra, érzelmekre, szellemi és testi állapotokra...

A spanyol bikák előtt piros posztót lengetnek, ha azt akarják, hogy megvaduljanak; ellenben a tenyeresalpás piros huszárdrágát, vagy túzóldó-pápa láttára heves szerezlemez gyúlad.

A tavasz zöld színe kellemesen hat a toleráns tettet gyöngye szemre; fájdalom nagyon káros és végetes hatása van a serdülő fiatalemberekre...

A fehér az ártatlanság színe. Szimbóluma a frissen hullott hó, a lilium, meg a ma született bányász. Ezért szokták az elvult szerepek fehérré hemáztatni az arcukat...

Szivünk, lelkünk gyászát a komor feketeszin fejezi ki. Egyikünk se nézhet színtelen fekete posztóra vagy kreppe a nélkül, hogy legalább pillanatra fájdalmas érzés ne járná át...

Milyen meggyőződéssel és meggyőzően énekelte ezt Tamásy a Páros bugyelláris-ban, a mikor a Blahány szemébe nézett!

Sokaknak kedvence ez a kék is. A mikor hosszú esőzések után melegen kisüt a nap és keken mosolygunk az égbolt, olyan vándor-madár nyugtalanság fog el.

Igy kiáltunk föl és egész karavánok vonulnak a városigetebe, vagy a budai hegyek közé. De míg az egyiknél a kék égbolt hatása színtelenben nyílvánul, mások rántott csirkére éheznek meg tőle, a legtöbb pedig habzó sörre szomjaznak.

De nem csak a festők járnak így, hanem a különböző nemzetségi patrióták is. A bécsiék például a Dunát kékné mondják és színvaksá-gukban Walzer tánczának a tiszteletére, mi pedig Budapesten arra esküszünk meg, hogy ez a fejedelmi folyam szíke és nőink hódolatuk kifejezésül szőkre festik a hajukat.

Vannak azonban Budapesten sárgára festett nők is, pedig a sárga az irigység színe, a miből sokan azt a téves következtetést vonják le, hogy ezek a hölgyek irigyek, holott éppen a sárga-haju nőkről mondják, hogy nagy jószágukban való-ságos szívtágulásban szenvednek.

Sok színezvények és árnyalat van még, de azt hiszem már lenne elméldésemet még tovább fűzni, mert hiszen tudvalevő, hogy minden el-mélet — szürke. Ez a semleges szín napjainkban politikai vonatkozással bír, a mennyiben so-kan szürke minisztérium alakításán fáradoz-nak... csak hogy ez is veszélyes játék, mert a szürke hamu alól is kipattanhat az a szikra, a mely mindent lángba borít.

Mindenesetre a legkedvezőbb hatása a színek egyesülése a tünderszép szírványban, mely nagy virálok után szokott az ég köynéi közt, mint a kiengesztelés, mint a béke hírnöke megjelenni... ezt várjuk, ezt reméljük: de csak úgy, ha nem rejtejük kétszínűség mögötté.

Rosta.

UJDONSÁGOK.

— Április elseje. A mai naphoz a kü-vetköz nevezetesebb események emléke fű-ződik.

1815. Herczeg Bismarck Otto, a „vaskancellár”-szül. Schönhausenben.

1866. Ferruccio Esoni zongoraművész, született Firenzében.

1904. Böhtlingk Otto orientalista meghalt Lip-csében.

— Czimadományozások. A királyi Glád József pénzügyi tanácsos, északi pénzügyigazgató-nak, Merzich Lajos pénzügyi tanácsos, budapesti vidéki pénzügyigazgató-helyettesnek és Trautwein Sándor pénzügyi tanácsos, adófelügyelő-helyettes-nek a királyi tanácsosi címét díjmentesen, Strázeck János miskolci járásbírónak, saját ké-relmére történt nyugalmaztatása alkalmából, hosszú és buzgó szolgálata elismerésül az illető-tábornok címét, Calderovic János pénzügyi szanvizsgálónak, nyugalmaztatása alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálata elismerésül a pénzü-gyi szanvizsgálósi címet díjmentesen, Schindler

Adolf posta- és távirada számvizsgálónak a posta-és távirada szanvizsgálósi címet díjmentesen adó-mányozta.

— A pápára haragusanak. A középkori pápaság fanatikus hívei sehol sem tudnak megbékülni X. Piuszal. Már a származása sem elégíti ki őket, mindjárt trónralépte kezdetén elneveztek paraszt-pá-pának, azért, mert sohasem tartotta szüke-sének a „grófi” rang után futkosni. Az új szent atya egyszerű, szeretetreméltó ember, aki mindenkiel szívesen elbeszélget. Ez sem tetszik nekik. A pápának méltóságos-nak kell lenni — mondják — s akármelyik császárhoz kell, hogy könnyebben bejusson az ember, mint hozzá. Nos, annak, aki X. Pius-hoz be akar jutni, nem kell nagy este-remónián átsejnie, mert az új pápa az el-telt fáradságait minimumra redukálta. A költségeket is megszorította és sok haszta-lan fáradságot beszűntetett. A nemes örség például eddig mindig lovon teljesített szol-gálatot; X. Pius eladatta a lovakat és a cizra szerszámokat. A gárda azonban oly göröcsösen kapaszkodik a tradíciókhoz, hogy saját pénzéért vett lovat és folszerelést, hacsak látóhat kísérhesse a pápát. Ezzel a kísér-rettel jelent meg a pápa a vatikáni kertben, a hol tegnap a Lourdes-i kápolnát avatták fel. Ez a kápolna szakasztott olyan, mint a Lour-desben lévő kápolna. A felavatási ünnepen huszernél több ember jelent meg a vati-káni kertekben, a mi soha nem történt még meg. A pápa ide-oda kocsizott a sétányokon és jószágosan mosolygott az éljenzőkre. A fanatikusok ezt is igen rossz néven veszik. Hogy mindenféle népet bevezessenek a Vati-kánba és hogy a pápa közéjük menjen?... Sohasem történt még meg ez!

— Most már csak az hiányzik — kiált föl egy klerikális újság — hogy őszentsége elmenjen Róma utcáira sétálni!... Ha ez így fog tovább menni, nem tudjuk mi lesz a pápa presztízseiből!

— Reklivem Czigler Győző lelküdvért. Ma délután a ferencvárosi plébánia-templomban tartották meg az ünnepesi gyászmisést az elhunyt jeles műépítész, Czigler Győző lelküdvért. A fekete posztóval bevont padlókoronák jobb oldalát ültek a gyászoló család tagjai. A reklivem a nagyszámú résztvevők sorában a többi közt ott voltak: a műegyetemi tanárok Hauszmann Alajos rektorral és dr. Husvay Lajos prorektorral, a Mernök-Egyesület tagjai, Alpar Ignác alelnökkel, a ferencvárosi törvényhatósági bizottsági tagok több testület és intézet képviselői, az elhunyt irodájának személyzete és még számosan. A gyászszertartást Kurz Vilmos apátplébános végezte nagy asszisztenciával. Ezzel kapcsolatban meg-említhjük, hogy a Magyar Építőművészet Szövet-sége a Czigler Győző halála alkalmából részvét-iratot intézett a műegyetem tanácsához.

— Ellen Key előadása. A fővárosi előkelő társadalmának színe-java gyűlt ma össze Ellen Key felolvasására, ki ezúttal Rilke Sajner Mária-ról, a modern költészet e nagy alakjáról tartott nagyrészt előadást a Műbarokt körében. Ahogy Ellen Key ezt a nagy poéta lelket a közösen vallott világnézéssel lakadó szerellett és lelkesé-déssel megvizsgálta, az a közvetlenségnek olyan megkapó művésze volt, amelynek hatása hi-zonyára tartósan fog megnyilatkozni abban a nagy érdeklődésben, melyet Rilke művei iránt fel-táradt kelteni. De ép oly mély az a hatás is, melyet magának a felolvasónak vegtelentül vonzó egyénisége gyakorolt a hallgatóságra. Egy kiváló női lélek, tevé tiszta és nemes ideaz-mussal. Ezzel egyenlőre megjelentében, fel-lepésben, társaságában csupa igénytelenség, az apostolok egyszerűsége, jósága és világsága. Sokáig lesz felejthetetlen emléke az a rövid idő, melyben ezt a kiváló női lényt a fölértel megismer-hette az előkelő budapesti társaság.

— A szász király felesége. Most már, ugy-látszik, véglegesen megoldódik a Montignoso grófnő ügye s a békes kibontakozásnak alig van akadály. Már csak néhány formaszűrésre kell elintézni, hogy az egyeség teljes legyen. Montignoso grófnő Monika hercegnőt át fogja adni a szász udvarnak. Egy berlini bankár, aki firenzei nagybátyja után ötmillió márkát örökölt, Firenzében levő villáját és vagyonának egy részét fel-ajánlotta Montignoso grófnőnek, aki ezt az aján-latot köszönettel elfogadta és azt írta a bankár-nak, hogy nagyon örülne, ha személyesen meg-jismerkedhetne vele, hogy szívesen elfogadja is megköszönje neki. A bankár erre elutazott Firenzébe, de rokonainak intézkedésére Bozenben leszállították a vonatról és visszatért Berlinbe, a hol állítólagos elmebetegsége miatt az örültek házába vitték.

— Tempora mutantur. Sátoralja-Ujhelyről írják nekünk az alábbi, éppen olyan érdekes, mint jellemző dolgot. Zemplén vármegye öt évvel ezelőtt elhatározta, hogy Kossuth Lajos-nak Sátoraljuhelyben szobrot állít s id. Meczer Gyula elnöklete alatt szoborbizottsá-got küldött ki. Ez a szoborbizottság pártatlan ügyességgel egész mostanig elhuzta a szobor felállítását, pedig a pénz már öt év-vel ezelőtt együtt volt. Az elhuzási folyamat ürügye a szobor elhelyezésének kérdése volt. Sátoraljuhely közönsége a város közepén, a főtéren levő Insurgens-émlék helyére ki-vánta tenni a Kossuth-szobrot, mint egyedül-műlő helyre. A szoborbizottság pedig kijel-ölt egy lehetetlen helyet a katolikus templom háta megett egy mélyedésben s oda akarta állítani a szobrot. Ezt persze nem akarta engedni a közönség s miután a szob-orbizottság makacsul ragaszkodott ehhez a helyhez s a meggyűléssel háromszor is megszavaztatta, hogy odaállítja a szobrot, a városi képviselőtestület pedig mindig azt mondotta ki, hogy ebbe nem egyezik bele, a folytonos huza-vonával, felebvezésekkel sikerült elérniük, hogy még ma se lehet pályázatot hirdetni a szoborra. A márczius 28-iki nagygyűlésen aztán Dókus Gyula al-ispán közmegelepítésre azt indítványozta, hogy állítsák oda a szobrot, a hova az ellenzék s a város követelte: a főtéren az Insurgens-émlék helyére. S a meggyűlés, mely a hivatalos presszó alatt ezt az indítványt

mikor ellenzék részről lettek, öt év alatt már négyszer leszavazta, most egyhangulag, nagy tapsal és lelkesedéssel elfogadta azt, s így a Kossuth-szobor még az idén fel-lesz állítva. Ime, így szabadulnak fel a lel-kek a buktort rendszer nyomása alól s így javulnak meg, levetkőzve a rájuk erőszakolt mameleküdséget.

— Zitelmann Ernő Budapesten. Zitelman Ernő, a bonni egyetem tanára, a ki a Jogászegye-let szombati ülésén fog előadást tartani, szomban-t délelőtt érkezik Budapestre. A pályaudvarnál a Magyar Jogászegylet igazgató-választmányának és titkárságának tagjai fogják fogadni. Az előadás este 6 órakor lesz a Magyar Jogászegylet Sze-mere-u. 10. sz. a helyiségében. Az azt követő banketten az igazságügyminisztérium, a Kuria, az egyetem és az ügyvédi kamara testületileg fog megjelenni. A társasvacsorára szóló terítéjegyek 6 koronát és a Jogállam-kiadóvitalában (IV. Havas-u. 7.) az az előadás előtt az egyet-lyeiségében válthatók meg.

— Sikkasztóbuli misszionárius. Három év előtt történt, hogy Schödl Albert pénzügy-tisztviselő Budapestről eltűnt. Az illető a kilenczedik kerületi téteknységi egyet-kára háromezer koronára rugó sikkasztást követelt el s Pittsburgba szökött. A sikkaszt-oló rendőrség nem tűzötte, mert Hindy Kálmán, az egyesület elnöke, a magáéból kifízette a sikkasztást összeget. Időközben Pittsburgban a sikkasztó jobb útra tért. Meg-tanulta a teológiát s misszionárius lett. Mint ilyen kifogástalanul viselkedett s négyezer dollárral fizetést kap. A jöltében eszébe jutott a búne s mindenképpen jóvá akarta azt tenni. A minap az amerikai konzul a megkötött budapesti intézetnek karnatos-kamatokkal együtt kifízette a sikkasztást összeget és Schödl Albertnek ilyenformán teljesen helyreállt a lelkiismerete. Isen-nel már régóta kibékült, az embereikkel csak most kötött végképen békét.

— Kulturpalota Nyitran. A Felvidéki Ma-gyar Közművelődési Egyesület a minap felter-jesztést intézett a Múzeumok és Könyvtárak Or-szágos Tanácsához, amelyben arra kéri a taná-csot, hogy támogatással tegye lehetővé, hogy Nyitrán magyar kulturpalota épüljön. A felter-jesztés hivatkozik arra, hogy az egyesület műkö-désének tere tizenegy törvényhatóságra terjed ki. E tizenegy törvényhatóság területén 1,198,487 fő anyanyelvű ember lakik, mindössze 399,940 főnyi magyarsággal szemben. A magyarorszá-gi érdekekben az egyesület fontosként észlelné fen-nálva alatt egyúttal fordított közművelődési célokra. Kivánatosnak teszi a kulturpalota építé-sét az is, hogy Nyitrán az államnak nincs egyet-len egy közoktatási intézménye sem. A kultur-palotában az egyesület néprajzi múzeumot ren-dezne be, amely a F. M. K. E. működése egész területének etnográfáját felölelné. Ugyanott kapna helyet a F. M. K. E. nyitri köznyitvára. Az egyesület ezért a Múzeumok és Könyvtárak Or-szágos Tanácsától 150,000 korona megszavazás-át kéri, mely összeget tizenöt éven át évi 10,000 koronával törlesztene.

— A családi viszály. Az éjszaka — min-nyir mai számunkban hírt adtak — véres eset riasztotta föl künn a Viola-utcában a tizenhar-madik számú ház népét. Az egyik lakónak, Tat-z József vendéglőnek felesége sikoltozva szalad-gált az udvaron s azt kiáltozta, hogy a férje öngyil-kossá lett. Benn a lakásban feküdt a férj, mel-lé a pántoktól a vér, de a kést, amely átjárta szívét, később a szekrény tetéjén találták meg. Jöttek a rendőrség emberei, akik már holtan ta-láltak a szerencsétlen embert, akinek halála kö-rülményeiről most már senki sem tudott főlvá-gosítást adni, csak a felesége, akinek a szaván azonban nem lehetett eligazodni. A körülmények nem igazolják kétségbevonhatatlant az öngyil-kosságot s éppen ezért a rendőrség lepecsételte a lakást és szigorú vizsgálatot indított annak kide-rítésére, hogy miképpen történt a haláleset! Tat-z József vendéglős még jómódban élt néhány esztendővel ezelőtt. Volt koronája, egy kis va-gyonkaja, de mindent elkötötte s mostanában már keresete sem volt. A feleségével igen roz-szul élt, a minék ő maga volt az oka. Tat-z ugyanis megismerkedett egy leánnyal, viszony-kezdett vele s a mikor a leánynak gyermeke született, az asszony megtudta az egész dolgot. Felőlősségre vonta az urát, a ki mindent meg-vallott, sőt elhozta a szeretőjét a gyerekek-együtt. Az asszony persze kikérgette, de a leány utóbb mégis gyakran eljárt Tat-zhoz s az asz-szonytól többször összetűzött. Azt mondta, hogy ő neki több joga van Tat-zhoz, min-ny a hites feleségének, mert neki gyermeke is van tőle. A leány tegnap ott is volt s emiatt Tat-zné az éjjel ismét összeveszett az urával. Heves je-nét volt köztük, miközben Tat-z állítólag föl-gyugrott s a keze ügyébe eső késsel szíven szurta magát és nyomban meghalt. Mindez azonban még nem derítette föl teljesen Tat-z halálának körülményeit, a miért is a rendőrség tovább fol-ytatta a nyomozást. Ma délután Tóth János ren-dőrkapitány, a ki a nyomozást vezette, helyszí-n, szemlét tartott a lepecsételt lakásban, a melynek folytatn aztan arra az eredményre jutottak, hogy Tat-z öngyilkos lett.

A helyszíni szemlének és a nyomozásnak eme-eredményéről a rendőrség a következőkben szá-mol be: Tat-z József hidegkúti születésű 35 éves r. kath. volt vendéglős márczius 30-án este fél tíz órakor öngyilkosságot követelt el. Vacsora köz-ben ugyanis neje szemrehányást tett neki, hogy egy eszedővel szennyezte be az őt becsület-tel s ép ez a eszedő hiteczteget mindent, hogy csakis ő tud megmaradni a szolgálalban. Tat-zné mondotta férjének, hogy ez nem illik. Férje le-kiáltott: — Hallgass, mert agyonszuroom magamat! — Nem érdemes ilyen személt nő miatt — fe-lelte az asszony. De erre már Tat-z felkiáltott: — Já, megszuroom magamat! Neje odaszaladt s látta, hogy inge, mellénye-át van szurva férjének, orvostól futott. Mire visz-szatért, férje már hanyatt esett az ablaknál s esésében egy üvegre esett, mely tején hátulról sérüléseket okozott. Feltekert a pamagra, a hol

Tat-z meghalt. Dulakodásra vagy bűncselekményre való nyomok nem találtak. Tat-zné szül. Ár-csok klára testen fogosnát, dulakodásnak, erő-szaknak nyoma nincsen. Orvosi szempontból nem lehetetlen, hogy Tat-z a kést még becsukta s feltette a szekrény tetéjére, a hol azt meg is ta-láltak. Tóth István miniszterrel már napok óta az öngyilkosságról beszél Tat-z, s ugyanezt a kést szívének irányjára hangoztatta: — Itt, ahol mozog, ottálleszteni, egyet nyomni rája s az ember szenvedés nélkül hal meg! Bűncselekményre való nyomok és adatok hiá-nyából az öngyilkosság ténye világlik ki.

— Az állami tisztviselők adóssága. Köz-tudomású dolog, hogy kivált a kisebb java-dalmazású állami tisztviselők nagy többsége el van adóssodva s az adósság, fizetésük te-kintélyes részét emésztli fel. Ez a körülmény arra indította „Az állami tisztviselők debrec-zeni és hajduvármegyei vidéki körét”, hogy foglalkozzék ezzel a kérdéssel s keresse a módot, miként lehetne az eladósodott tiszt-viselők helyzetét segíteni. A közgyűlés a felmerült tervek közül azt tartja legcélsze-rűsőbbnek, ha az állami tisztviselők a most is szokásos fizetési előleg jellegűvel bíró, 15—20 évre terjedő kamatmentes köl-csönben részesülhetnek. A fizetési előleg össze-gét az illető tisztviselő életbiztosítási kötvény-nyel fedezné. A felveendő összeg erejéig kötött életbiztosítás után fizetne az illető tisztviselő a biztosító intézetnek tizenöt évi időtartamra 5—6 százalékos, husz évi időtartamra pedig négy és fél százalékos. Ennek az időnek a letelte után az intézet a fizetési előleget az állampénztárba minden levonás nélkül vissza-fizetné. Az előleg nagyságát a gyermekek száma határozná meg úgy, hogy egy gyer-mek után egy évi fizetés volna az előleg, ha azonban ez az összeg az igazolt adós-ság törlesztésére nem volna elegendő, ez esetben egy gyermek után is legfeljebb két évi fizetésnek megfelelő előleg volna adható. Az előleg kezelését, illetőleg az adósság felvételét a vidéki körökre óhajtánák bizni az állami tisztviselők. Ez a tervezet az ápr-ilis hónap második napján Budapesten tartandó közgyűlésen fog napirendre ke-rülni.

— Hazafi Veray János beteg. Ki nem is-meri, széles e hazában azt a magyarruhás em-berkét, Hazafi Veray Jánost! Arvanyhajjal bőre kalapja mellett, az egyik kezében fókossal, a másikkal színes papirosra nyomtatott verse-zeteivel bejárta nem csak a főváros minden né-pes helyét, hanem a vidék egyetlen valamire való ünnepségéről se hiányzott! Szegény öreg-ről az a szomorú hír érkezett hozzánk, hogy nagy beteg. A választások alatt is ott járt a pártcsop-ortok között, versben és prózában tüzelte a polgárságot a függetlenségi eszmék érdekében; az ellenzék fényesen győzött, de a szegény öreg népköltő súlyos tüdőbajba esett és most a Rókus-kórház 49-es számú termében ápolják. Még be-tegen sem tud meggyógyodni: Most is versel, most is lelkesedik s csak az bánja, hogy miért nem a szomszédos — negyvennyolcas — te-rembe fektették! Adja Isten, hogy minél előbb egészségesen kerüljön ki abból a szomorú, sárga házból és az ő sántikáló verslábaival meg sokáig járja be a magyar fölöszt. A ki elegendő elvetemült hogy mást kívánjon, arra ráolvassuk a beteg-népköltő legismertebb megrovását: — Újjan vagy te, mint a farkas. Düljön rád az iparcsarnok!

— A köbányalac Tisza Istvánnál. Gróf Tisza István miniszterelnökkel ma reggel egy kőbányai küldetésre (született). A küldetésről szö-kölk, Tóth László előadta, hogy a főváros a kőbányaiakra nézve rendkívül kellemetlen módon kívánja megoldani a kőbányai piac kérdését és ez ellen keresnek orvoslást a miniszterelnöknek, mint helygymiszternek. A kőbányai piac ugyanis most az arra rendkívül alkalmas, mert lakott s a kerületnek e szempontjában levő Szent-László-terven van, amit, ha éppen kell, a szomszédos telekkel nagyon könnyen meg lehetne nagyobbit-tani; e helyütt a főváros át akarja tenni a piacot a teljesen lakatlan és távolos Martinovics-terre, ahol a kisajánlást meg inkább szükséges, de ahol a piac szemléképpen sem felelhet meg valódi feladatának. A miniszterelnök szívesen fogadta a küldött-éget s megígérte, hogy a panaszt a lehető leggyorsabban meg fogja vizsgálni, hogy abban minél hamarabb intézkedhesek.

— A képviselői kiváltásai. Nálunk rossz néven veszi a közönség, ha a képviselőket it-től-nél kivételben részesítik. Sokaknak már az is tetszik, hogy a honatyokról sűrűn beszélnek az újsá-gok, míg ellenben érdemes férfiakat — ért-sd, őket, a dunozókat — agyonhallgatnak. Pedig, ha jól mefontoljuk a dolgot, a mi képviselőinknek ali-galig jut valami a kiváltásból. Igaz, hogy a nevek sűrűn előfordulnak a lapokban, de ennek meg van az árnyoldala, hogy némelykor olyan dolgok-kal kapcsolatban emlegetik őket, a melyek ellen a magánosok határozottan tiltakoznának és élenk emlegetnek azt a formulát, hogy a sajtó előtt ma már semmi sem szent stb. Ezt a csöpp szerep-ést nem kell tehát a képviselő uraktól irigyelni; de mást sem igen lehet, mert nincsen mit. Még csak szabadegyet sem kapnak a vasutra — mint olasz kollégáik — hanem csupán a börtönyt egy adja nekik otelőbban a kereskedelmiügy minisztérium. Ha mindunk arról merne valamelyik beszélni, hogy a képviselőink nyugdíjait adjanak, nyomban a bolon-dok házába vinnék. Franciaországban egy képviselőnek a nyugdíjra vonatkozó indítványát a bizott-sághoz utasították. Különböző Franciaországban ro-pant dalegetik a nép választásait. Még a bolon-dnyek is szabad bemenetnek van. Eleget, ha val-melyik képviselő vagy szenátor igazolja magát, rög-tön beengedik a verseny pályára első helyére. A színházak is igen előzetenyek a képviselő urakról szívesen látják őket. A német birodalmi képviselők már nem örvendeznek ilyen közkedveltségnek. Ezek-nek még napidjük sincs; valahányszor fölmerül a különösen érdekes Marsch érdemi a legtöbb figyelmet. A Merkur most érte el a legnagyobb fényességét. Ez a plánetá, a mely legközelebb van a naphoz, a legnehezebben látható. Koperni-kus meg a halálós agyán is panaszkodott, hogy sohasem volt módjában saját szemével látnia a „kerkurt. Ha az időjárás nem huzza keresztül a számítását, a legközelebbi éjjeleken mind éle-nkebb fényben lesz látható a ragyogó Merkur a Venus-Jupiter csillagpár mellett.

— A lift áldozata. Végezés szerencsétlenség történt ma este hét órakor a Nagymező-utca 21-számú bérpalotában, a mely Breselmayer Román

pékmester tulajdona. A negyemeletes épület lifje elremlt és ezt akarták megigazítani Baluga János 54 esztendő házmester István név felvétel, a ki gépész és elektrotechnikus. Nagy ügyvel bajjal folmentek a lifttel a második emeletig, a hol mindketten kiszálltak és a lifttel lebecsattolták annyira, hogy a fiu fölmászhatott a tetőjére. Bar-linga ekkor elindította a fölönöt és ő maga men-tőkben akart belépni. Szerencsétlenségére azonban elterveztette a lépést és a lift csapóajtója leta-szította a mélységbe. A szerencsétlen ember be-zuzia a koponyáját és holtan került el a földön. A fia ezalatt fűnn a harmadik és negyedik eme-let között megakadt a lifttel, a melynek tetéjén állt. Nem tudott arról semmit, hogy atyja már holtan fekszik a lift földszinti fülkéjében. Azt hitte, hogy atyja meggondolta magát és lement a pinczébe, hogy ott próbálja a fölönöt gépezetét kijavítani. E közben a ház lakói a zuhanás tompa zajára összefutottak és a szerencsétlen házmestert holtan találtak a lift fülkéjében. Most már legalább a fiut akarták megmen-teni, akit azonban nem tudtak megközelíteni. Végre is a hatodik kerületi tűzrészeg lifttel se-gítségül s Sótálvi őrsparancsnok kötelek és létrák segítségével föllúzza a negyedik emeletre, ahol azután a kiállott izgalma következtében ájultan esett össze. Dr. Feuer János és dr. Iray Frigyes orvosok, akik éppen látogatóban voltak a házban, nyújtották neki az első segélyt s a kivonul-menőknek már nem akadt dolguk. A fiu csakhamar magához tért, míg atyjának holttestét a törvényszéki orvostani intézet boncolótermébe szállították.

— Sztrájk a vidéken. Megirtuk, hogy a hajdubüszörömenyi közművelődés beszün-tették a munkát. Most, mint utjabban jelenik, a hatóságok közegek által összehívott békés bizottság ülésén megkísérelték a békes kiegyezést, de meggyőződés nem jött létre. A mesterek Debreczenből hoztak munkásokat, akiket a sztrájkolók akadályoznak a munkában. A sztrájkantája közle-leben több ott járó embert megtámadtak. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Agyonütött lelkészpár. Megemlékeztünk arról a borzalmas gyilkosságról, melyet e hó 24-én ismeretlen tettesek Kupa falván elkövettek. Az esetről Orláhpósbányán tudósított még a következőket jelenti: E hó 24-én, szombatra virradó éjjelre ismeretlen egyének betörték dr. Kupa Viktor g. kath. pap lakóházába s a külön szobában alvó papné hatalmas husángokkal megtámadták. Az ártároz emberekől halálra-rémült papné segítségért kiáltott, mire a szomszéd szobából berontant Kupa lelkész. Ekkorra azonban a papné oly erősen meggyötörték, hogy keze elorrot. Mire a pap a szobába rohamt, a rablók nekiesetek s arcára oly súlyos ütést mértek, hogy fogai egyszerre kihullottak, ő maga pedig eszméletlenül esett össze. A papnak ezalatt sikerült kimenekülnie és az ablakon ki-ugorva nagy zajt ütött, de a késő éjben csak nagy sokára hallották meg a segítségkiást. Ezalatt az elvelemült emberek észrevéve, hogy a pap még él, honlaktak kezdtek útni, majd össze-hányva a szobát és 6 koronát pénzt magukhoz véve, ellátnak. Kupa lelkész iszonyatos sebeivel meg halni 4 óráig élt, akkor kiszívedtet, de eszméletét egy pillanatra sem nyerte vissza. A borzalmas gyilkosság nagy pánikot keltett az egész faluban s a csendesebb a legzselébb körü nyomozást indította meg a gyilkosok kézre kerítésére. A lelkész a nagy jedségtől semmi felvilágosítást sem tud adni, csak annyit, hogy a gyilkosok uri ruhába voltak öltözve.

— Vad egy volt miniszter ellen. Páris-ból táviratozzák, hogy Pelletan volt tenger-rezsi miniszter ellen többek nevében Chos, a tengerészeti előadó, vádindítványt fog tenni bizonyos tenger alul járó hajó-tervek titkozatos eltűnése miatt, melyet az ő külföldi ügynökökkel fenntartott összeköt-tetési tettek gyánuszt.

— A híres gyémánt. Megirtuk, hogy dél-afrikai bányákban olyan nagy darab gyémántot találtak, a melynek nincsen párja a világon. Sul-liman-nak nevezték el az értékes kincsét, amely tegnap érkezett meg Johannesburgból Londonba. Ez ember azt hisse, hogy ilyen ritka drágakövet legalább is husz rendőr, meg negyven detektiv kísért az útjában — nehogy lába keljen. Az an-golok, ugylátszik, roppant biznak postájukban mert Sullivan-t egy kis dobozba csomagolva a postán átdták föl. A csomó kiséje olyan volt, mint egy »minta értek nélkül, azzal a külön-béggel, hogy a cím felül nagy sorkába oda volt írva: »Recommandiert». A szállítási díj, mindössze há-rom szilibe került. Az Angliusz azonban minden eshetőséggel akarván számolni, tizenöt millió ko-ronára biztosította egy társaságnál a gyémántot, ha tehát az uton elveszett volna Sullivan, a tá-rsaság tizenöt milliót fizetett volna. A históriához tartozik még az is, hogy posta alkalmazottai sem-mi sem tudtak a biztosításról.

A tudósok egyetértése. Az utóbbi években annyi „biztos” módját találták már föl a tudósok elleni gyűlöletnek, hogy a reménykedő és mindig esalódó emberiség már igen nagy skepticizmussal fogadja az olyan feltalált gyógyszereket. Minél több módja van ugyanis ennek a gyűlöletnek, annál reménytelőbb rohamosággal terjed a tuberkulózis s mind több áldozatot követel. Most azonban Levi Guizeppe milánói orvosprofesszor gyógyszerre — melyről lapunk hasábjain már többször volt szó — alkalmas arra, hogy a betegek reményét újra felélessze. Az orvosok maguk is komolyan veszik a dolgot. A feltaláló orvos egy általa írt közleményben így ismerteti az új gyógyszert és annak hatását:

Sikerült — nyugomod Levi — a jódnak olyan tulajdonságot adnom, amely által meg a szervezet belsejében is mérgező és fertőtlenítő hatást idéz elő és teljes gyógyulást vezet. A tudósok betegeknek különféle állapotokra határozza meg mindig, hogy milyen adagokban kell a jódot adni. A hatás a vérkeringésben nyilvánul meg, 10—15 feleszedés után a hőmérséklet csökken, a betegségek helyi tünetei elmaradnak, úgy, hogy a beteg csakhamar erőre kap és visszanyeri életkedvét. Eddig természetesen hiányoztak meg olyan gócosóvi vizsgálatok, amelyek a betegnél azonosan két rántott és a rendőrt kezén megszurta. Ezután futának el, de a rendőr egy látszólagos sértésével elfogta és bekísérte a kertülő kapitány-ságra. Ott kiderült, hogy a késelő kórus Szurk Andás ötéveses, munkátlan napszamos. — **Megakadályozott öngyilkosság.** Ma éjjel egy óra tájban az 1456. számú reaktoroszem az Erzsébet-tér felől lövest halott. Elindult a dörrenés irányában és éppen akkor ért egy padon lógó leányhoz, mikor ez másodszor is lövése «melle revolverét. A rendőr kivette a leány kezéből a fegyvert, aztán bekísérte a főkapitányra, ahol az öngyilkoslelőt azt vallotta, hogy Molnár Regnának hívják, 19 éves cseléd s azért akart megvélni az életét, mert már hosszú idő óta hely és lakás nélkül van és nyomorog. Az ügyeletes tisztviselő névvel beszélt a leánynak, megígérte, hogy nem kísérni meg a másodszor is öngyilkosságot, aztán elbocsátotta, még egyszer az öngyilkosságot, aztán elbocsátotta.

— **Rabló pereszes.** A minap az Alsó-erdősor-utczában többen megmadák és kirabolták Makai Ferenc kóművet. Makai tegnap a Városligetben egy pereszerző személyében fölismerte az egyik rablót. Szólt a rendőrnek, a ki bekísérte a pereszes, aki nem más, mint Poltzer József rovtól művi csavargó. A rendőrség letartóztatták. A rablást elismerte, de megtagadta nála egy seymekendőt, a melyet Makaitól rabolt el.

— **Kuba kávé 15 koronáért küld 4 és fél-kilót Belák István Budapest, Kerepesi-ut. 29.**

— **Új műsört mutat be Április 1-én a Fővárosi Operetta.** A nagy budapesti revue helyén, két újdonság is szerepel, éspedig Mirbeau „A tolvaj” cz. remek szatírája és farangi kaland cz. nagy kiállításos ballet. A különlegességek közt legnagyobb hatása a Marconi-felé drótelvonalú távirógép bemutatásának lesz, melynek feladó állomása a neozóterén lesz felállítva. A telt házas további sorozatát az egészen új műsor biztosítja.

Halálozás.

Dr. Reiter János ügyvéd, volt országgyűlési képviselő és hó 31-én, életének 66-ik évében meghalt. Az elhunyt hűlt testemet Nagy-Léghen, április 2-án a családi sírjában helyezik örök nyugalomra.

Dr. Nagy Gyula fővárosi ügyvéd, a kiskereskedők és kisiparok-ok csarnokának titkára, a Budapesti Bank R-T. ügyésze, egyhárgyűlésében meghalt. Temetése vasárnap lesz a Nagy-mező-utcai gyászházban.

Ferrich Ferenc horvát országgyűlési képviselő tegnap délután hatvanöt éves korában elhalt Zágrábban. Ferrich fiatal korában katonatiszt volt; a katonai szolgálatból való kilépése óta falsai birtokán gazdálkodott. Hosszu idő óta tagja volt egy a horvát, mint a magyar országgyűlésnek.

Dualisztikus költészet.

A katonai kérdés hullámai beleszoktak a tudományba. Egyik jeles nyelvészünk, ki nemrégben lett királyi tanácsos, kötelességének ösmerte, tanácsot adni a királynak, a ki ebben a kérdésben tudvalegőlt tanácsal.

A kiváló tudós a katonai nevelés keretében a nyelv dualizmusát bírja megoldani. Ha minden katonai egyformán eljara a magyar és német nyelvet, akkor a páros napokon magyarul, a páratlan napokon nemetül beszélhet. És ezzel, a tudós nézele szerint, eltűnik minden belkűl. al-felvillogás, a gravemen szó visszakötözés a nyelvzetárába s nem fogja a hazaiak lelket keresztelni Lajtán innen, Lajtán túl.

Erre a célra szükségesnek mutatkozik első sorban egy olyan katonai olvasókönyv szerkesztése, mely elejében közölne a prózai és költői munkákat. Különösen ez utóbbinak tulajdonít a nyelvész döntő fontosságot. A verselés dualizmusra egymásba kap, eszja a lelkeket, s az osztrák-magyar poézis szárnyain meghozza a béke olaj-éget.

Mindezt tudósunk az immár nem sokatlan memorandumba foglalta s benyújtotta a kabinet-irodába.

Snyát, külön udvari tudósaink egy udvari futár barátsága révén belepillantott a memorandumba s kismetlenül feléle néhány dualisztikus verssort.

Itt közöljük őket:

Intés — Warnung
Denn ach, von bösen Menschen,
Isten minket mentse.

Löwe — Oroszlán.
Stumpf brummt der geschossene Löwe,
Végem vagyon, meg vagyok löve.

Ló — Rossz.
Abból származik minden rossz,
Wenn man steigt zu hoch auf das Ross.

Lé — Leben.
Angenehm ist das Leben,
Ha firdünk fűszeres lében.

stb. stb. De a tudás nem akar itt megállapodni. Kötelezi magát, hogy záros határidőn belül „Az Ember tragédiáját” beolvasztja „Fausztba,” s

Halálos ítélet. Eszélelőit tavorozzák, hogy a tuzai kerületi bíróság Markovics Pojo jászénai lakost, rablógylökös bűntette miatt köté- által való halálra ítélte.

Öngyilkos apácák. czimen lapunk márczius 24. számában azt írjuk, hogy két charlottenburgi apáca (Konsky Róza és Leysol Gerda) öngyilkossá lett. Az Orsz. Pázmány Egyesület védőirodája az acheni »Németország hatá pázságának jogvédő irodája»-tól beszerzett információ alapján tudatja velünk, hogy az illetők nem voltak apácák, hanem evangélikus vitági apolnók.

Házasság. Rédei Zoltán a Magyar Agrár- és Járdekbank tisztviselője házasságot kötött Aush Rózsikával.

Mattoni Erzsébet királyné sófurdója. Budán erősen készül a közelgő idényre és látogatói ez évben ugyancsak csinosan helyreállítva fogják a furdót vizontlátni. E furdónk keserű-furdónak gyógyhatása számos nő- és aléstei bántalmaknál közsimeri, a legutóbbi barengett szénasfurdókkal ezen furdó gyógyközkei becos módon gyarapodtak. A vendéglő tekintetében is alapos változtatás történt. Takács János jóhírű vendéglős vette át a restaurációt, ki mindent elő fog követni, hogy vendégeit minden irányban teljesen kielégítse. A sófurdót az idén április 23-án husvétvasárnap nyitják meg.

Rendőri hírek. Merényiköldös. Tegnap éjjel a Petőli-téren egy uriember megszóltotta Benkes István rendőrt, hogy szabadsága meg egy oroszok követségét. A rendőr be akarta kísérni a kövület, a ki azonban két rántott és a rendőrt kezén megszurta. Ezután futának el, de a rendőr egy látszólagos sértésével elfogta és bekísérte a kertülő kapitány-ságra. Ott kiderült, hogy a késelő kórus Szurk Andás ötéveses, munkátlan napszamos. — **Megakadályozott öngyilkosság.** Ma éjjel egy óra tájban az 1456. számú reaktoroszem az Erzsébet-tér felől lövest halott. Elindult a dörrenés irányában és éppen akkor ért egy padon lógó leányhoz, mikor ez másodszor is lövése «melle revolverét. A rendőr kivette a leány kezéből a fegyvert, aztán bekísérte a főkapitányra, ahol az öngyilkoslelőt azt vallotta, hogy Molnár Regnának hívják, 19 éves cseléd s azért akart megvélni az életét, mert már hosszú idő óta hely és lakás nélkül van és nyomorog. Az ügyeletes tisztviselő névvel beszélt a leánynak, megígérte, hogy nem kísérni meg a másodszor is öngyilkosságot, aztán elbocsátotta, még egyszer az öngyilkosságot, aztán elbocsátotta.

— **Rabló pereszes.** A minap az Alsó-erdősor-utczában többen megmadák és kirabolták Makai Ferenc kóművet. Makai tegnap a Városligetben egy pereszerző személyében fölismerte az egyik rablót. Szólt a rendőrnek, a ki bekísérte a pereszes, aki nem más, mint Poltzer József rovtól művi csavargó. A rendőrség letartóztatták. A rablást elismerte, de megtagadta nála egy seymekendőt, a melyet Makaitól rabolt el.

— **Kuba kávé 15 koronáért küld 4 és fél-kilót Belák István Budapest, Kerepesi-ut. 29.**

— **Új műsört mutat be Április 1-én a Fővárosi Operetta.** A nagy budapesti revue helyén, két újdonság is szerepel, éspedig Mirbeau „A tolvaj” cz. remek szatírája és farangi kaland cz. nagy kiállításos ballet. A különlegességek közt legnagyobb hatása a Marconi-felé drótelvonalú távirógép bemutatásának lesz, melynek feladó állomása a neozóterén lesz felállítva. A telt házas további sorozatát az egészen új műsor biztosítja.

Halálozás.

Dr. Reiter János ügyvéd, volt országgyűlési képviselő és hó 31-én, életének 66-ik évében meghalt. Az elhunyt hűlt testemet Nagy-Léghen, április 2-án a családi sírjában helyezik örök nyugalomra.

Dr. Nagy Gyula fővárosi ügyvéd, a kiskereskedők és kisiparok-ok csarnokának titkára, a Budapesti Bank R-T. ügyésze, egyhárgyűlésében meghalt. Temetése vasárnap lesz a Nagy-mező-utcai gyászházban.

Ferrich Ferenc horvát országgyűlési képviselő tegnap délután hatvanöt éves korában elhalt Zágrábban. Ferrich fiatal korában katonatiszt volt; a katonai szolgálatból való kilépése óta falsai birtokán gazdálkodott. Hosszu idő óta tagja volt egy a horvát, mint a magyar országgyűlésnek.

Dualisztikus költészet.

A katonai kérdés hullámai beleszoktak a tudományba. Egyik jeles nyelvészünk, ki nemrégben lett királyi tanácsos, kötelességének ösmerte, tanácsot adni a királynak, a ki ebben a kérdésben tudvalegőlt tanácsal.

A kiváló tudós a katonai nevelés keretében a nyelv dualizmusát bírja megoldani. Ha minden katonai egyformán eljara a magyar és német nyelvet, akkor a páros napokon magyarul, a páratlan napokon nemetül beszélhet. És ezzel, a tudós nézele szerint, eltűnik minden belkűl. al-felvillogás, a gravemen szó visszakötözés a nyelvzetárába s nem fogja a hazaiak lelket keresztelni Lajtán innen, Lajtán túl.

Erre a célra szükségesnek mutatkozik első sorban egy olyan katonai olvasókönyv szerkesztése, mely elejében közölne a prózai és költői munkákat. Különösen ez utóbbinak tulajdonít a nyelvész döntő fontosságot. A verselés dualizmusra egymásba kap, eszja a lelkeket, s az osztrák-magyar poézis szárnyain meghozza a béke olaj-éget.

Mindezt tudósunk az immár nem sokatlan memorandumba foglalta s benyújtotta a kabinet-irodába.

Snyát, külön udvari tudósaink egy udvari futár barátsága révén belepillantott a memorandumba s kismetlenül feléle néhány dualisztikus verssort.

Itt közöljük őket:

Intés — Warnung
Denn ach, von bösen Menschen,
Isten minket mentse.

Löwe — Oroszlán.
Stumpf brummt der geschossene Löwe,
Végem vagyon, meg vagyok löve.

Ló — Rossz.
Abból származik minden rossz,
Wenn man steigt zu hoch auf das Ross.

Lé — Leben.
Angenehm ist das Leben,
Ha firdünk fűszeres lében.

stb. stb. De a tudás nem akar itt megállapodni. Kötelezi magát, hogy záros határidőn belül „Az Ember tragédiáját” beolvasztja „Fausztba,” s

Halálos ítélet. Eszélelőit tavorozzák, hogy a tuzai kerületi bíróság Markovics Pojo jászénai lakost, rablógylökös bűntette miatt köté- által való halálra ítélte.

Öngyilkos apácák. czimen lapunk márczius 24. számában azt írjuk, hogy két charlottenburgi apáca (Konsky Róza és Leysol Gerda) öngyilkossá lett. Az Orsz. Pázmány Egyesület védőirodája az acheni »Németország hatá pázságának jogvédő irodája»-tól beszerzett információ alapján tudatja velünk, hogy az illetők nem voltak apácák, hanem evangélikus vitági apolnók.

Házasság. Rédei Zoltán a Magyar Agrár- és Járdekbank tisztviselője házasságot kötött Aush Rózsikával.

Mattoni Erzsébet királyné sófurdója. Budán erősen készül a közelgő idényre és látogatói ez évben ugyancsak csinosan helyreállítva fogják a furdót vizontlátni. E furdónk keserű-furdónak gyógyhatása számos nő- és aléstei bántalmaknál közsimeri, a legutóbbi barengett szénasfurdókkal ezen furdó gyógyközkei becos módon gyarapodtak. A vendéglő tekintetében is alapos változtatás történt. Takács János jóhírű vendéglős vette át a restaurációt, ki mindent elő fog követni, hogy vendégeit minden irányban teljesen kielégítse. A sófurdót az idén április 23-án husvétvasárnap nyitják meg.

Rendőri hírek. Merényiköldös. Tegnap éjjel a Petőli-téren egy uriember megszóltotta Benkes István rendőrt, hogy szabadsága meg egy oroszok követségét. A rendőr be akarta kísérni a kövület, a ki azonban két rántott és a rendőrt kezén megszurta. Ezután futának el, de a rendőr egy látszólagos sértésével elfogta és bekísérte a kertülő kapitány-ságra. Ott kiderült, hogy a késelő kórus Szurk Andás ötéveses, munkátlan napszamos. — **Megakadályozott öngyilkosság.** Ma éjjel egy óra tájban az 1456. számú reaktoroszem az Erzsébet-tér felől lövest halott. Elindult a dörrenés irányában és éppen akkor ért egy padon lógó leányhoz, mikor ez másodszor is lövése «melle revolverét. A rendőr kivette a leány kezéből a fegyvert, aztán bekísérte a főkapitányra, ahol az öngyilkoslelőt azt vallotta, hogy Molnár Regnának hívják, 19 éves cseléd s azért akart megvélni az életét, mert már hosszú idő óta hely és lakás nélkül van és nyomorog. Az ügyeletes tisztviselő névvel beszélt a leánynak, megígérte, hogy nem kísérni meg a másodszor is öngyilkosságot, aztán elbocsátotta, még egyszer az öngyilkosságot, aztán elbocsátotta.

— **Rabló pereszes.** A minap az Alsó-erdősor-utczában többen megmadák és kirabolták Makai Ferenc kóművet. Makai tegnap a Városligetben egy pereszerző személyében fölismerte az egyik rablót. Szólt a rendőrnek, a ki bekísérte a pereszes, aki nem más, mint Poltzer József rovtól művi csavargó. A rendőrség letartóztatták. A rablást elismerte, de megtagadta nála egy seymekendőt, a melyet Makaitól rabolt el.

— **Kuba kávé 15 koronáért küld 4 és fél-kilót Belák István Budapest, Kerepesi-ut. 29.**

— **Új műsört mutat be Április 1-én a Fővárosi Operetta.** A nagy budapesti revue helyén, két újdonság is szerepel, éspedig Mirbeau „A tolvaj” cz. remek szatírája és farangi kaland cz. nagy kiállításos ballet. A különlegességek közt legnagyobb hatása a Marconi-felé drótelvonalú távirógép bemutatásának lesz, melynek feladó állomása a neozóterén lesz felállítva. A telt házas további sorozatát az egészen új műsor biztosítja.

Halálozás.

Dr. Reiter János ügyvéd, volt országgyűlési képviselő és hó 31-én, életének 66-ik évében meghalt. Az elhunyt hűlt testemet Nagy-Léghen, április 2-án a családi sírjában helyezik örök nyugalomra.

Dr. Nagy Gyula fővárosi ügyvéd, a kiskereskedők és kisiparok-ok csarnokának titkára, a Budapesti Bank R-T. ügyésze, egyhárgyűlésében meghalt. Temetése vasárnap lesz a Nagy-mező-utcai gyászházban.

Ferrich Ferenc horvát országgyűlési képviselő tegnap délután hatvanöt éves korában elhalt Zágrábban. Ferrich fiatal korában katonatiszt volt; a katonai szolgálatból való kilépése óta falsai birtokán gazdálkodott. Hosszu idő óta tagja volt egy a horvát, mint a magyar országgyűlésnek.

Dualisztikus költészet.

A katonai kérdés hullámai beleszoktak a tudományba. Egyik jeles nyelvészünk, ki nemrégben lett királyi tanácsos, kötelességének ösmerte, tanácsot adni a királynak, a ki ebben a kérdésben tudvalegőlt tanácsal.

A kiváló tudós a katonai nevelés keretében a nyelv dualizmusát bírja megoldani. Ha minden katonai egyformán eljara a magyar és német nyelvet, akkor a páros napokon magyarul, a páratlan napokon nemetül beszélhet. És ezzel, a tudós nézele szerint, eltűnik minden belkűl. al-felvillogás, a gravemen szó visszakötözés a nyelvzetárába s nem fogja a hazaiak lelket keresztelni Lajtán innen, Lajtán túl.

Erre a célra szükségesnek mutatkozik első sorban egy olyan katonai olvasókönyv szerkesztése, mely elejében közölne a prózai és költői munkákat. Különösen ez utóbbinak tulajdonít a nyelvész döntő fontosságot. A verselés dualizmusra egymásba kap, eszja a lelkeket, s az osztrák-magyar poézis szárnyain meghozza a béke olaj-éget.

Mindezt tudósunk az immár nem sokatlan memorandumba foglalta s benyújtotta a kabinet-irodába.

Snyát, külön udvari tudósaink egy udvari futár barátsága révén belepillantott a memorandumba s kismetlenül feléle néhány dualisztikus verssort.

Itt közöljük őket:

Intés — Warnung
Denn ach, von bösen Menschen,
Isten minket mentse.

Löwe — Oroszlán.
Stumpf brummt der geschossene Löwe,
Végem vagyon, meg vagyok löve.

Ló — Rossz.
Abból származik minden rossz,
Wenn man steigt zu hoch auf das Ross.

Lé — Leben.
Angenehm ist das Leben,
Ha firdünk fűszeres lében.

stb. stb. De a tudás nem akar itt megállapodni. Kötelezi magát, hogy záros határidőn belül „Az Ember tragédiáját” beolvasztja „Fausztba,” s

Halálos ítélet. Eszélelőit tavorozzák, hogy a tuzai kerületi bíróság Markovics Pojo jászénai lakost, rablógylökös bűntette miatt köté- által való halálra ítélte.

Öngyilkos apácák. czimen lapunk márczius 24. számában azt írjuk, hogy két charlottenburgi apáca (Konsky Róza és Leysol Gerda) öngyilkossá lett. Az Orsz. Pázmány Egyesület védőirodája az acheni »Németország hatá pázságának jogvédő irodája»-tól beszerzett információ alapján tudatja velünk, hogy az illetők nem voltak apácák, hanem evangélikus vitági apolnók.

Házasság. Rédei Zoltán a Magyar Agrár- és Járdekbank tisztviselője házasságot kötött Aush Rózsikával.

Mattoni Erzsébet királyné sófurdója. Budán erősen készül a közelgő idényre és látogatói ez évben ugyancsak csinosan helyreállítva fogják a furdót vizontlátni. E furdónk keserű-furdónak gyógyhatása számos nő- és aléstei bántalmaknál közsimeri, a legutóbbi barengett szénasfurdókkal ezen furdó gyógyközkei becos módon gyarapodtak. A vendéglő tekintetében is alapos változtatás történt. Takács János jóhírű vendéglős vette át a restaurációt, ki mindent elő fog követni, hogy vendégeit minden irányban teljesen kielégítse. A sófurdót az idén április 23-án husvétvasárnap nyitják meg.

Rendőri hírek. Merényiköldös. Tegnap éjjel a Petőli-téren egy uriember megszóltotta Benkes István rendőrt, hogy szabadsága meg egy oroszok követségét. A rendőr be akarta kísérni a kövület, a ki azonban két rántott és a rendőrt kezén megszurta. Ezután futának el, de a rendőr egy látszólagos sértésével elfogta és bekísérte a kertülő kapitány-ságra. Ott kiderült, hogy a késelő kórus Szurk Andás ötéveses, munkátlan napszamos. — **Megakadályozott öngyilkosság.** Ma éjjel egy óra tájban az 1456. számú reaktoroszem az Erzsébet-tér felől lövest halott. Elindult a dörrenés irányában és éppen akkor ért egy padon lógó leányhoz, mikor ez másodszor is lövése «melle revolverét. A rendőr kivette a leány kezéből a fegyvert, aztán bekísérte a főkapitányra, ahol az öngyilkoslelőt azt vallotta, hogy Molnár Regnának hívják, 19 éves cseléd s azért akart megvélni az életét, mert már hosszú idő óta hely és lakás nélkül van és nyomorog. Az ügyeletes tisztviselő névvel beszélt a leánynak, megígérte, hogy nem kísérni meg a másodszor is öngyilkosságot, aztán elbocsátotta, még egyszer az öngyilkosságot, aztán elbocsátotta.

— **Rabló pereszes.** A minap az Alsó-erdősor-utczában többen megmadák és kirabolták Makai Ferenc kóművet. Makai tegnap a Városligetben egy pereszerző személyében fölismerte az egyik rablót. Szólt a rendőrnek, a ki bekísérte a pereszes, aki nem más, mint Poltzer József rovtól művi csavargó. A rendőrség letartóztatták. A rablást elismerte, de megtagadta nála egy seymekendőt, a melyet Makaitól rabolt el.

— **Kuba kávé 15 koronáért küld 4 és fél-kilót Belák István Budapest, Kerepesi-ut. 29.**

— **Új műsört mutat be Április 1-én a Fővárosi Operetta.** A nagy budapesti revue helyén, két újdonság is szerepel, éspedig Mirbeau „A tolvaj” cz. remek szatírája és farangi kaland cz. nagy kiállításos ballet. A különlegességek közt legnagyobb hatása a Marconi-felé drótelvonalú távirógép bemutatásának lesz, melynek feladó állomása a neozóterén lesz felállítva. A telt házas további sorozatát az egészen új műsor biztosítja.

Halálozás.

Dr. Reiter János ügyvéd, volt országgyűlési képviselő és hó 31-én, életének 66-ik évében meghalt. Az elhunyt hűlt testemet Nagy-Léghen, április 2-án a családi sírjában helyezik örök nyugalomra.

Dr. Nagy Gyula fővárosi ügyvéd, a kiskereskedők és kisiparok-ok csarnokának titkára, a Budapesti Bank R-T. ügyésze, egyhárgyűlésében meghalt. Temetése vasárnap lesz a Nagy-mező-utcai gyászházban.

Ferrich Ferenc horvát országgyűlési képviselő tegnap délután hatvanöt éves korában elhalt Zágrábban. Ferrich fiatal korában katonatiszt volt; a katonai szolgálatból való kilépése óta falsai birtokán gazdálkodott. Hosszu idő óta tagja volt egy a horvát, mint a magyar országgyűlésnek.

Dualisztikus költészet.

A katonai kérdés hullámai beleszoktak a tudományba. Egyik jeles nyelvészünk, ki nemrégben lett királyi tanácsos, kötelességének ösmerte, tanácsot adni a királynak, a ki ebben a kérdésben tudvalegőlt tanácsal.

A kiváló tudós a katonai nevelés keretében a nyelv dualizmusát bírja megoldani. Ha minden katonai egyformán eljara a magyar és német nyelvet, akkor a páros napokon magyarul, a páratlan napokon nemetül beszélhet. És ezzel, a tudós nézele szerint, eltűnik minden belkűl. al-felvillogás, a gravemen szó visszakötözés a nyelvzetárába s nem fogja a hazaiak lelket keresztelni Lajtán innen, Lajtán túl.

Erre a célra szükségesnek mutatkozik első sorban egy olyan katonai olvasókönyv szerkesztése, mely elejében közölne a prózai és költői munkákat. Különösen ez utóbbinak tulajdonít a nyelvész döntő fontosságot. A verselés dualizmusra egymásba kap, eszja a lelkeket, s az osztrák-magyar poézis szárnyain meghozza a béke olaj-éget.

Mindezt tudósunk az immár nem sokatlan memorandumba foglalta s benyújtotta a kabinet-irodába.

Snyát, külön udvari tudósaink egy udvari futár barátsága révén belepillantott a memorandumba s kismetlenül feléle néhány dualisztikus verssort.

Itt közöljük őket:

Intés — Warnung
Denn ach, von bösen Menschen,
Isten minket mentse.

Löwe — Oroszlán.
Stumpf brummt der geschossene Löwe,
Végem vagyon, meg vagyok löve.

Ló — Rossz.
Abból származik minden rossz,
Wenn man steigt zu hoch auf das Ross.

Lé — Leben.
Angenehm ist das Leben,
Ha firdünk fűszeres lében.

stb. stb. De a tudás nem akar itt megállapodni. Kötelezi magát, hogy záros határidőn belül „Az Ember tragédiáját” beolvasztja „Fausztba,” s

Halálos ítélet. Eszélelőit tavorozzák, hogy a tuzai kerületi bíróság Markovics Pojo jászénai lakost, rablógylökös bűntette miatt köté- által való halálra ítélte.

Öngyilkos apácák. czimen lapunk márczius 24. számában azt írjuk, hogy két charlottenburgi apáca (Konsky Róza és Leysol Gerda) öngyilkossá lett. Az Orsz. Pázmány Egyesület védőirodája az acheni »Németország hatá pázságának jogvédő irodája»-tól beszerzett információ alapján tudatja velünk, hogy az illetők nem voltak apácák, hanem evangélikus vitági apolnók.

Házasság. Rédei Zoltán a Magyar Agrár- és Járdekbank tisztviselője házasságot kötött Aush Rózsikával.

Mattoni Erzsébet királyné sófurdója. Budán erősen készül a közelgő idényre és látogatói ez évben ugyancsak csinosan helyreállítva fogják a furdót vizontlátni. E furdónk keserű-furdónak gyógyhatása számos nő- és aléstei bántalmaknál közsimeri, a legutóbbi barengett szénasfurdókkal ezen furdó gyógyközkei becos módon gyarapodtak. A vendéglő tekintetében is alapos változtatás történt. Takács János jóhírű vendéglős vette át a restaurációt, ki mindent elő fog követni, hogy vendégeit minden irányban teljesen kielégítse. A sófurdót az idén április 23-án husvétvasárnap nyitják meg.

Rendőri hírek. Merényiköldös. Tegnap éjjel a Petőli-téren egy uriember megszóltotta Benkes István rendőrt, hogy szabadsága meg egy oroszok követségét. A rendőr be akarta kísérni a kövület, a ki azonban két rántott és a rendőrt kezén megszurta. Ezután futának el, de a rendőr egy látszólagos sértésével elfogta és bekísérte a kertülő kapitány-ságra. Ott kiderült, hogy a késelő kórus Szurk Andás ötéveses, munkátlan napszamos. — **Megakadályozott öngyilkosság.** Ma éjjel egy óra tájban az 1456. számú reaktoroszem az Erzsébet-tér felől lövest halott. Elindult a dörrenés irányában és éppen akkor ért egy padon lógó leányhoz, mikor ez másodszor is lövése «melle revolverét. A rendőr kivette a leány kezéből a fegyvert, aztán bekísérte a főkapitányra, ahol az öngyilkoslelőt azt vallotta, hogy Molnár Regnának hívják, 19 éves cseléd s azért akart megvélni az életét, mert már hosszú idő óta hely és lakás nélkül van és nyomorog. Az ügyeletes tisztviselő névvel beszélt a leánynak, megígérte, hogy nem kísérni meg a másodszor is öngyilkosságot, aztán elbocsátotta, még egyszer az öngyilkosságot, aztán elbocsátotta.

— **Rabló pereszes.** A minap az Alsó-erdősor-utczában többen megmadák és kirabolták Makai Ferenc kóművet. Makai tegnap a Városligetben egy pereszerző személyében fölismerte az egyik rablót. Szólt a rendőrnek, a ki bekísérte a pereszes, aki nem más, mint Poltzer József rovtól művi csavargó. A rendőrség letartóztatták. A rablást elismerte, de megtagadta nála egy seymekendőt, a melyet Makaitól rabolt el.

— **Kuba kávé 15 koronáért küld 4 és fél-kilót Belák István Budapest, Kerepesi-ut. 29.**

— **Új műsört mutat be Április 1-én a Fővárosi Operetta.** A nagy budapesti revue helyén, két újdonság is szerepel, éspedig Mirbeau „A tolvaj” cz. remek szatírája és farangi kaland cz. nagy kiállításos ballet. A különlegességek közt legnagyobb hatása a Marconi-felé drótelvonalú távirógép bemutatásának lesz, melynek feladó állomása a neozóterén lesz felállítva. A telt házas további sorozatát az egészen új műsor biztosítja.

Halálozás.

Dr. Reiter János ügyvéd, volt országgyűlési képviselő és hó 31-én, életének 66-ik évében meghalt. Az elhunyt hűlt testemet Nagy-Léghen, április 2-án a családi sírjában helyezik örök nyugalomra.

Dr. Nagy Gyula fővárosi ügyvéd, a kiskereskedők és kisiparok-ok csarnokának titkára, a Budapesti Bank R-T. ügyésze, egyhárgyűlésében meghalt. Temetése vasárnap lesz a Nagy-mező-utcai gyászházban.

Ferrich Ferenc horvát országgyűlési képviselő tegnap délután hatvanöt éves korában elhalt Zágrábban. Ferrich fiatal korában katonatiszt volt; a katonai szolgálatból való kilépése óta falsai birtokán gazdálkodott. Hosszu idő óta tagja volt egy a horvát, mint a magyar országgyűlésnek.

Dualisztikus költészet.

A katonai kérdés hullámai beleszoktak a tudományba. Egyik jeles nyelvészünk, ki nemrégben lett királyi tanácsos, kötelességének ösmerte, tanácsot adni a királynak, a ki ebben a kérdésben tudvalegőlt tanácsal.

A kiváló tudós a katonai nevelés keretében a nyelv dualizmusát bírja megoldani. Ha minden katonai egyformán eljara a magyar és német nyelvet, akkor a páros napokon magyarul, a páratlan napokon nemetül beszélhet. És ezzel, a tudós nézele szerint, eltűnik minden belkűl. al-felvillogás, a gravemen szó visszakötözés a nyelvzetárába s nem fogja a hazaiak lelket keresztelni Lajtán innen, Lajtán túl.

Erre a célra szükségesnek mutatkozik első sorban egy olyan katonai olvasókönyv szerkesztése, mely elejében közölne a prózai és költői munkákat. Különösen ez utóbbinak tulajdonít a nyelvész döntő fontosságot. A verselés dualizmusra egymásba kap, eszja a lelkeket, s az osztrák-magyar poézis szárnyain meghozza a béke olaj-éget.

Mindezt tudósunk az immár nem sokatlan memorandumba foglalta s benyújtotta a kabinet-irodába.

Snyát, külön udvari tudósaink egy udvari futár barátsága révén belepillantott a memorandumba s kismetlenül feléle néhány dualisztikus verssort.

Itt közöljük őket:

Intés — Warnung
Denn ach, von bösen Menschen,
Isten minket mentse.

Löwe — Oroszlán.
Stumpf brummt der geschossene Löwe,
Végem vagyon, meg vagyok löve.

Ló — Rossz.
Abból származik minden rossz,
Wenn man steigt zu hoch auf das Ross.

Lé — Leben.
Angenehm ist das Leben,
Ha firdünk fűszeres lében.

stb. stb. De a tudás nem akar itt megállapodni. Kötelezi magát, hogy záros határidőn belül „Az Ember tragédiáját” beolvasztja „Fausztba,” s

Forman

Szelencze-ára 40 fillér

nátha ellen

Orvosok részéről több oldalról valóban eszményi náthaellenes szemek kijelentve.

Hatása megle

többet 49-5, 46 Persurprise 49-5, 36 Tommy 48-4, 46 Berty 48, 56 Agnes 47, 36 Rezi 46, 36 Kaczerlány 45, 36 Calabrias 45, 46 Tóvis 45, 36 Maduro 43-4, 36 György 43-5, 36 Iván bács; 43-5, 36 Erdős 43-5, 36 Taps 42-5, 36 Trei comate 42, 36 Gyöngyök 41-5, 36 Alban 41-5, 36 Formát a Giance 41, 36 Nem bánom 40, 5.

— **A Liverpooli nagy akadályverseny** ma délután került előtérbe. A világ legnagyobb steeplechase-ere már hetek óta, mióta Moifaa az angol király tulajdonába került, e ló, a verseny tavaly nyertes, volt a favorit, de nem kapott helyet. A győzelmet a másodszor fozvált Kirkland nyerte meg két outsider ellen. Az eredmény a következő:

Grand National steeple-chasse. 2500 f. 7200 méter.

1. Mr. Bibby id sher Kirkland 72 k. lov. Mason
 2. Capt Laren p her Napper Tandy 63-5 k. lov. Wordland
 3. Mr. Speakman id f her Buchawag 60 k. lov. Neway
- Fuotakt még: Rarumulus, Moifaa, Phil May, The Actuary, Ann May, Dearsleyer, Longthorpe, Seahorse II, Desai, Timothy Titus, As-e-tic Silver, Royal Drack, Bucheron, Biolog, What Next, Saxily, Cotenstone, Band of Hope, Nerus, Hercules II, Hall Gate, Miss Clifden.
- Briói ítélet: 3 hszal első, 4 hszal harmadik.
- Tot.: 6: 1, 25: 1, 100: 1.

— **A Nemzeti Sport vívó-versenyének újjal Kardversenyben:** 1. Heller Kelemen hadnagy (Becsényi) aranyérem és Hadik-Barkóczy Endre tiszteletdíj, 2. Schenkert Zoltán hadnagy (Klapenfar) Kükcs, aranyérem és báró Edesheim-Gyulai Lipót tiszteletdíj, 3. Wetstein Andor hadnagy (Szeged) aranyérem és hadigymintor tiszteletdíj, 4. Spacz Gyula (FVC), aranyérem és Fregstadler Jenő lovag tiszteletdíj, 5. Tóth Péter (MAC) Santelli aranyérem és Fodor mester tiszteletdíj, 6. Lehner Arthur (FVC), aranyérem és Lipótvárosi Kaszinó díj, 7. Toricelli, aranyérem és Lipótvárosi Kaszinó díj, 8. F. Sterba Emi (Szeged) Armani, nagy ezüstérem és Lovas Gyula vívomester tiszteletdíj, 9. Molcs Dezse (FVC), Toricelli, nagy ezüstérem és F. Molcs tiszteletdíj, 10. F. Molcs tiszteletdíj, 11. Szerneczky József (Fodor), aranyérem és Baronyi Arthur tiszteletdíj, 12. Darányi Gyula (Arlov), nagy ezüst érem és FVC tiszteletdíj, 13. Törőversenyben: 1. Ujfalussy Gabor honvédszár főhadnagy (MAC) Borsodi, aranyérem és a honvédelmi miniszter tiszteletdíj, 2. Fótás Ferenc honvédszár főhadnagy (MAC) Borsodi, nagy ezüstérem és Ludwig Gyula v. b. t. t. tiszteletdíj, 3. Törkölyversenyben: 1. Jakabffy Benamin (Santelli), aranyérem és gróf Bánffy Miklós tiszteletdíj, 2. Kratochvíla János (Arlov), nagy ezüstérem és Blum és Lársa czég tiszteletdíj, 3. A varosi elmérmek közül: 1. N-rabc Mihály mester, 2. Markai-Lor mester, 3. S tankay mester, 4-5. a két »S-bliker« vívó kapta meg.

— **A Magyar Lovaggyaltnál** ma este több klassz versenyre kibocsátás-jelentés volt, de fontosabb törles nem történt. A Nemzeti Haza-díjából a többi közt Haraszt, Rieuset, a Kanca-díjából Ezerjót és Play or playt, a Király-díjból pedig Megjézt, Uncaet, Kerengőt stb. töröltek.

— **A Triest-Stakenban** ma esti banatelen-tés után újra maradtak: Raglat, Rubin, Bóbia, Budhust, Bakancsos, Kevely, Benvenuto, Dróto-stót, Vitellus, Minerat, György, Gondolat II, Nádaj, Tom, Hadran, Pay or pay, Kukuruz, Sagioba, Mokronowski, Trocadero, Lykipia, Adderich, Tander, Orbene, Doute és Junak.

— **A C. F. V. T. C. Mndkét csapat** erősen készülődik a bajnoki mérkőzésre, melynek szin-hely vasárnap, apr. 2-án, az Erzsébetkirályi-úti pályán lesz. A M. A. C. csapatában először fog szerepelni új közpésztára, ki már több nemzetközi mérkőzésen, köztük az Oxford ellen be-töltve a szerepet, elsőrangú erőnek bizonyult. A F. V. T. C. nán küöösen halvesora és védelme végez erős munkát, hogy eleinte veszélyes ta-madással ellensúlyozhassa. A mérkőzés d. u. 3 órákor kezdődik.

— **A Magyar Aéro-Club Turulja**, mint már jelentettük, vasárnap Zágrábban leszál. A felszállásban, mely délután meg végbe, Kral Sándor főhadnagy, a klub kapitányán kívül részt vesznek még: Mensbarth Ferenc főhad-nagy, Kafka Viktor zágrábi építési vállalkozó és Rudovics Gyula zágrábi iparos. Zágráb városá-ban ez az első ilyen mű sportesemény.

— **Sportsmanok szombatja.** Izen csinosan kiállított s emeltet rendkívül praktikus könyvecské adott ki ezzel a címmel a »Magyar Turf« szerkesztője. A könyvecské, melynek sikerült szines borítékján ott látható valamennyi isálól-talódosonk verseny-dressze, sok olyan tudni-való foglalom magában, a melyek a szezon küszö-ben valószínűleg nélkülözhetetlenek minden turf látogatóra nézve. Mindenekelőtt teljes és részletes versenynaplót közöl a bel- és külföldi összes versenyterülről, köztül azután a teljes trainingistát, a fogadási szabályokat, totalizator- és turfzalon-szabályokat, a teherbírástokat s a fogadások bejegyzésére hasznáható táblázat. Ára két korona, a Magyar Turf előfizetői azonban ingyen kapják.

— **A Verseny-Hírek,** a legelőbb löverseny-űség 50 korona pályázatot írt ki, amely már az első alapi napon leár. Ára 3 kr. Kapható minden dobánytűzésben.

— **A közönség köréből.**

Házasságkövetítőt keresek.

Ismerősüket sikeresen ajánló privát felek díjaztatnak. Ajánlatokat „6000 korona hozomány“ alatt a kiadóhivatal továbbít.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.

Hirdetmény.

Ennél közbirtó tessük, hogy az 1904. évi osztalék, mely egy-egy részvény után aranyban 26 frankban lett megállapítva, a f. évi március 31-én tartott közgyűlés határozata értelmében 1905 április 1-től kezdve, az 1905. július 1-én esedékes VII. számú szelvény beszozálatása elnémében.

Budapestben: a bank főpénztárnál (V. Nádor-u. 7. sz.) és a Magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál.

Értesítés: az Union-Banknál.

Párisban: a Sociétés Général pour favoriser le développement du Commerce et de l'Industrie en France című banknál fog kifizeteni.

Az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG.

A Jelzálog-Hitelbank közgyűlése.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank XXXVI. rendes közgyűlése ma délután 3 órákor folyt le madarasi Beck Nándor udvari tanácsos elnökigazgató elnöklése alatt. A formalitások elintézése után elnök konstatálta, hogy a jelen közgyűlés alkalmából letettek 60,516 részvényt 3009 szavazattal, míg a közgyűlésen 60,006 részvény 2990 szavazattal van képviselve, e szerint a közgyűlés határozatképes.

Az elnök a jegyzőkönyv vezetésére dr. Neumann Miksa igazgatósági titkár, hitelesítésére pedig Barla Arnold és maróti Fürst László részvényeseket kérte fel.

Az igazgatóság előterjesztett jelentése a következő:

A lefolyt évben beérkezett folyamódványokban kért záloglevél-kölcsönök összege 64.032.200 K, előző évekből ez erre maradt kérvényekben kért kölcsönök összege 8.939.900 K, összesen 72.972.100. kor. Engedélyeztetett 1904-ben 33.240.100 K, elutasítottat és a felek visszaiel-pese tolyán megszünt 28.465.000 K, az 1905. évre áthozottat 11.267.000 K, az 1904. évből folyósított zálog-levél-kölcsönök összege 37.124.200 K, az 1904. évi december 31-én fennálló kölcsönök összege: 334.189.669 K, becsértékű 1.231.139 kataszteri hold földirtokra foylósított 146.862.800 K, 138.902.592 K, becsértékű 1.078 bérházra foylósított 62.461.200 K, 473.092.261 K becsértékű ingatlanokra összesen foylósított 209.324.000 K, ezen becsértékben nem foglaltatik belsőleg, épület- és egyéb tartozásokból álló mellékjelzálogainknak 14.699.909 korona értéke. Az összes kölcsönökből esik földirtokra 7016 százalék, bérházakra pedig 29,84 százalék. Zálog-levél-kölcsönök 1904. decz-mber 31-én 193.897.282,9 K-ra rögö egyenlege a fedezeti lekövitt ingatlanok 473.092.261 K nyi becsértéknek 40,972 százalékát teszi. A jelzálogot lekövitt földirtok kataszteri holdankénti átlagos becsértéke 271 K 44 f. és átlagos kötsz értéke 119 K 20 f. A bank fennállása óta 1904. decz-mber 31-ig foylósított zálog-levél-kölcsönök összege 333.824.700 K, az ezek alapján ugyanevűd ki-bocsátott zálog-levél-kölcsönök összege 333.824.700 K, ezekből kisorsoltat és visszafizelték 137.985.200 K, tehát forgalomban maradt 1904. decz-mber 31-én 195.839.500 K. Az 1904. évben foylósított kölcsönök értéke 22.349.773 K 57 f., a bank fennállása óta foylósított községi kölcsönök összege 312.029.613 K 16 f. összes törlesztések visszafizetése 73.846.018 K 68 f., az 1904. decz-mber 31-én fennálló községi kölcsönök értéke 48 f. A lefolyt évben a Pest-Hazai Eső Takarékpénztár Egyesülettel és a Pest-Jelzálog Hitelesítési Banktal tarsulva Budapest székesfőváros-al e y 20.000.000 koronányi községi kölcsönvétel kö-tötés, mely csak a foylósított kezdetben került lebonnyolásra és így a fenti számadatokban még nem szerepel.

A székelyföldi képviselőggy által a lefolyt évben betervezett 105 folyamódványban kért zálog-levél-kölcsönök összege 2.328.000 K. Az expositura fennállása óta 1904 decz-mber 31-ig foylósított zálog-levél-kölcsönök összege 1.113.100 K. Ezen képviselőggy fennállása óta 1904 decz-mber 31-ig tenyleg foylósított kölcsönök összege 1.306.100 K. Ezen telek a zálog-levél-kölcsönök kimutatott összegében már befoglaltatnak.

A lefolyt esztendőben különböző kibocsátmány-nal több mint 60 millió koronányi összeget helyeztünk el. Hogy ezt a jelentős eredményt a múlt év politikai bizonytalanság által a szemlet-peszra gyakorlati nyomás dacára elérnünk siker-ült: ezt bel- és külföldön gondosan ápoló és sze-kötöttségünkön kívül valószínűleg főképpen, amely megnyugtató bizonyosságot nyújt arra, hogy a czímlemez részére megszerzett piacokon még kedvezően gazdasági alakulásokkal szemben is nagy arányokban folytatható kibocsátási üzlet-tünk fejlesztését. A múlt év vége felé a még tárczában lévő és még kibocsátású összes 3 százalékos nyereséménykövetek mintegy 26 millió korona összeben részint fix, részint opti-mális átvételre eladuk egy syndicatussal. Ezen syndicatus, a melyben magunk is részesedünk, a fix átvett darabok legnagyobb részét folyton emelkedő áron máris elhelyezte. Annak idején lezárt szerencsénk az egész művelet keresésvált-teréről a t. részvényes uraknak jelentést tenni.

A Jutalékok a jelzálog- és községi kölcsön-üzletről és nyereségek eladott záloglevél-kölcsönök, községi kötelezők és nyereséményköveteken stb. számlája, valamint a kamatszámla is emel-kedéssel zárta.

A biztosító alapokban és a bank tárczában lévő értékpapírok a beszerzési áron, illetve jóval az 1904. decz-mber 31-iki árfolyamérték alatt vétettek fel a mérlegbe.

A Magyar Agrár- és Járédekbank lefolyt üzleti éve teljesen megelégtel várakozásunknak; az évi eredmény ismét jelentékeny javulást mutat.

Az év végén a Cs. kir. szab. Triest Általános Biztosító Társaság, a Magyar Agrár- és Járédekbank, a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank és a Magyar Általános Takarékpénztár együtt a Magyar Telepítő és Parceláló Bank r. t. alapítást vettek keresztül. Abban a meggyőződésben kezdeményeztük intézetünk ezt az alapítást, hogy ha ezek közgazdaságának jelen-ből szolgálólat teszi, amiód egy már rég megoldásra váró feladatot betöltésére a kellő időponban és megfelelő eszközökkel egy külön szervet létesít. A kísérlet kiakalulását célszerűtáosan és hatékonyan fogja ezen, kizárólag a telepítés és parcelálás szükségleteinek rendszeres kielégítésére hivatali intézmény elősegítésén és bizton bízunk, hogy az új bank fejlődésének és virágzásának alapja szilárdan nyugszanak azon a szervezeten, melyet működésé megindításánál nyert.

Az 1902. évi magyar conversioiban való részve-sedésközből származó nyereség a jelen mérlegben van számonva.

A jelzálog- és községi kölcsönök perles alatt álló részlethatalmái 1.521.562 korona 29 fillére csökkentek.

A foylósított részvény nagyban ingatlan került végrehajtás újfő birtoknokba; nagyobbimórt elődök folytán azonban ezen számla 1.406.756 K 39 fillére csökkent. Az ezen műveletekkel előállított veszteséget az ingatlan-tartélekatból fedeztük.

A kimutatott tiszta nyereség az 1903-ról áthozott 803.622 K 29 fillérel együtt tesz 6.906.061 K 67 f.

Ebből az alapszabályok 53. §-a értelmében levonván 5 százalék kamatot, 20.000.000 arany fo-

rinttal befizetett alapitoke után = 1.000.000 forint aranyban = 2.500.000 K 67 f., budapesti házakra engedélyezett kölcsönök összege 9.250.776 59 f. A lefolyt évben az engedélyezett jelzálog-kölcsönök alapján továbbá 2,7 millió korona név-értékű záloglevélet bocsátottunk ki, ugy, hogy az év végén 29.228.000 korona záloglevél volt fo-galomban.

A lefolyt évben 182 kölcsönvétel részére 340.394 K 37 f. szöfőlevél-üzlet kölcsön engedélyeztetett. A teljesített visszafizetések levonása után a szöfőlevél-kölcsönök állománya az elmúlt év-től részére 28.920.000 K, amelyből 1904. decz-mber végéig 23.566.834 K 06 f-ét vetek igénybe.

A fenti kölcsönök alapján az év végéig 22.700.000 korona név-értékű négy százalékos szöfőlevélvétel bocsátottunk ki, a melyből 2.295.000 korona név-értékű kötvény kisorsolása után forgalomban maradt 20.405.000 korona kötvény.

Járédekkövetek az elmúlt évben további 1.000.000 koronát bocsátott ki a bank és ezzel a lefolyt év végéig kibocsátott járadék-levéleink összege 30.000.000 K-ra emelkedett, a melyből kisorsoltat 822.600 K, ugy, hogy for-galomban maradt 29.177.400 K.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

emelkedett. Ebből: földirtokra engedélyezett kölcsönök összege 36.058.422 K 60 f., budapesti házakra engedélyezett kölcsönök összege 9.250.776 59 f. A lefolyt évben az engedélyezett jelzálog-kölcsönök alapján továbbá 2,7 millió korona név-értékű záloglevélet bocsátottunk ki, ugy, hogy az év végén 29.228.000 korona záloglevél volt fo-galomban.

A lefolyt évben 182 kölcsönvétel részére 340.394 K 37 f. szöfőlevél-üzlet kölcsön engedélyeztetett. A teljesített visszafizetések levonása után a szöfőlevél-kölcsönök állománya az elmúlt év-től részére 28.920.000 K, amelyből 1904. decz-mber végéig 23.566.834 K 06 f-ét vetek igénybe.

A fenti kölcsönök alapján az év végéig 22.700.000 korona név-értékű négy százalékos szöfőlevélvétel bocsátottunk ki, a melyből 2.295.000 korona név-értékű kötvény kisorsolása után forgalomban maradt 20.405.000 korona kötvény.

Járédekkövetek az elmúlt évben további 1.000.000 koronát bocsátott ki a bank és ezzel a lefolyt év végéig kibocsátott járadék-levéleink összege 30.000.000 K-ra emelkedett, a melyből kisorsoltat 822.600 K, ugy, hogy for-galomban maradt 29.177.400 K.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött, az ezen üzletágban tartósan jelentkező erősebb verseny dacára további emelkedést mutat. A lombard-állományban mu-tatókó visszacsúszás abban a körülményben találta magyarázatát, hogy a bank által barmdírozott helyi érdeket vasuti részvények túlyomó részben elő-elvétel jogának gyakorlása alapján a bank tulajdo-nába mentek át.

A változatlanul üzemeltetett, a megelőző évről öröközött

A szövőgyárak értekezlete. A magyar szövetség legutóbbi választmányi ülésén hosszabb és belső tárgyalás után egy uszakovtervezet állapították meg a kéz szövői árak új lebonjolásának szabályozása céljából, melynek megalkotásánál tekintettel voltak arra is, hogy a tervezet egyúttal az egyéni üzletek alapját is szolgálja. Az ülés foglalkozott továbbá a Baltán-állomások, nevezetesen Bulgáriával és Szerbiával kötendő kereskedelmi szerződés ügyével is. A választmány megállapította a magyar szövetség kívánásait, melyeket a kereskedelmi miniszternek foglalkoztatni kell, hogy azokra a meginduló tárgyalások folyamán kellő tekintettel legyenek.

Megállók helyek új elnevezése. A Déli vaspályai társaság székesfehérvári komáromi vonalán fekvő 9. sz. állók és 8. számú megállóhelyek neve május elsején fogva a Fehérvárcsurgó és Bakonyvár névre lesz.

Döntésképességek. Deutsch Frigyes bécsi postaközvetítő ma fizetésképtelenségét jelentette. Deutsch tartozik árúért 220.000, közzelkötésért 50.000, giró kötelezettségért 40.000 koronával. A passzívát tehát összesen 310.000 koronát tesz ki. Az aktívát meg mindössen megállapítja. A bécsi hitelezői védelmet pedig a következő fizetésképtelenségek közi: Steiner Lipót kereskedő Balmazújváros; Stern Gizella kereskedő Zombor; Berger J. női és gyermekdivatár kereskedő Budapest; Szép Mihály cipész- és divatárkereskedő Nagyvárád; Geller J. aranyműves, Arad.

Az osztályosjuttatás mai húzásának eredménye a következő:

| | |
|-----------------------|--|
| 10.000 koronát nyert: | 25910 |
| 5000 koronát nyert: | 9815 35472 83040. |
| 2000 koronát nyert: | 1962 8208 8369 13107 18021 20644 21447 25798 26795 28336 35015 39759 45260 47203 54176 75522 78287 83131 84043 91056 93714 100055 102912 108995. |
| 1000 koronát nyert: | 1529 1174 1796 2145 2976 3425 4925 5557 8092 8331 8369 8707 13546 15886 17949 17889 18705 19214 19708 20955 27080 28797 25123 31912 45796 46017 46479 52199 55896 56151 59847 64593 68286 77152 78329 80204 81012 80846 81871 83739 86313 86390 90685 95417 95794 96549 98122 99257 101497 107744 107936. |
| 500 koronát nyert: | 2711 5773 7704 10195 11353 12387 11557 12829 13118 13433 16043 19049 19825 20398 20575 21616 22322 23112 25473 25562 27946 28893 29468 30197 31186 32559 33198 35712 37340 37352 40077 43154 48216 50433 52114 54345 54491 58846 64159 67320 68303 68707 68713 68827 68917 69611 7382 74714 76651 79364 82911 86894 89227 89452 91291 91881 92115 92405 93983 95670 96573 99418 99043 101526 102268 103413 104355 106778 109131 109165 109361. |

A többi kilinczt számkor 200 koronát nyertek. A mai húzáson a 10.000 koronás főnyereményt a Török A. és Tarsa bankház (Budapest, Terezközt 46.) szerencsés vonul nyerték a 25910 számú sorsjeggyel kétheted részben.

A BUDAPESTI ÁRU-ES ÉRTÉKTÖZSDE Gabonafüzése.

A tavalyi veszedelmes szárazság ismét előre veti árnyékát. A szigorú tél daozára nem volt elég eszpadékok és az ország több helyén panaszoknak a gazdák a tavaszi esőzés eddigi elmaradása miatt. A tél nedvesség kicsiny volt és a föld ennek következtében igen száraz, nemcsak a Tisza vidéken, Bátorban és Bácskában, hanem a Dunántúl egyes részein is. Tartós hó esőzése van szükség, hogy ez az eddigi mulatkozó szárazság ne fejlődjék ki az idén is országos eszpadé. Egyébiránt a tavaszi kezdetben állunk és a rendes tavaszi esőzés kedvezőbbre fordíthatják a gazdák kilátásait. Ezekre a termési kilátásokra ma tartottan, azaz változatlanul indult meg az üzlet. A készrúpturának a tulajdonosok e hírek hatása alatt nem tudták, hogy mit csináljanak. A kilincstől tartózkodtak s így, bár a májok eleinte vásárolni óhajtották, üreskélt kinalat s kevés vétékved fejlődött ki. Mindössze 8000 métermázsa készruza kelt el - változatlan áron.

A határidőpiazcon kezdetben élénken indult meg az üzlet s az összes árak lényegesen megerősödtek, a mit a magasabb amerikai tudósításoknak s a fentebbi kedvezőlen híreknek kell tulajdonítani. Később beborult az idő és erre az árfolyamok el-lanyhultak. A grengbebi irányzatra még az üzlet a befolyással, hogy ma dében volt az áprilisi határidők utolsó benyújtási terminusa; a kik tehát még az utolsó perczet is kívánni akarták, most már kényszerülve voltak bizonyítani, a kinalat sürgető lett s az árfolyamok rohamosan estek visszafelé, úgy, hogy dében az áprilisi buza, mely 15.78 jegyzett, 18.48, a májusi buza 18.64 fillerről 18.40-ig, az októberi 16.90 fillerről 16.78-ig esőkent. Ez természetesen a többi czikketeket is befolyásolta, melyek ugyancsak nagyobb esőkéntek tüntek fel.

A készrúpturacozon a buza mérsékelt kinalat és korlátolt vétékved mellett ma nyugodt irányzatu volt.

Rozs változatlan, tartott. Minőség szerint 14.60-14.70 koronáig jegyzünk budapesti paritásra.

Takarmányárpa csendes; helyben és helybeli paritásra 15.40-... koronáig jegyez prompt szállításra.

Zab változatlan; helyben 14.50-15.20 koronáig fizetnek.

Tengeri 6-árú nem változott. Prompt kocsira tette helyben 16.10-... koronáig jegyez. Új tengeri is változatlan és 15.90-16... koronáig jegyez prompt szállítva, budapesti paritásra, míg áprilisi hajóárért 15.60 koronát fizetnek az Budapest.

Elkelt:
Buza. Tiszavideki: 500 mm 81 kg 19.70 kor. 400 mm 81 kg 19.65 kor. 600 mm 80.5 kg 19.50 kor. 400 mm 80 kg 19.40 kor. 600 mm 79.5 kg 19.35 kor. 120 mm 79.5 kg 19.45 kor. 1500 mm 79.5 kg 19.42 és 19.43 korona, mind három honapra.
Fejérmegyei: 300 mm 77 kg 19 - kor három honapra.
Pestmegyei: 800 mm 79 kg 19.30 kor. 150 mm 77.5 kg 19.10 kor, mind három honapra.
Szerb: 1000 mm 75 kg 18.- korona, három honapra.
Rozs: 800 mm 14.70 korona, készrúpturára, paritásra.
Zab: 400 mm 14.40 korona, 100 mm 14.40 kor. 150 mm 14.30 kor, mind készrúpturára mellett.
Tengeri: (új ár) 1400 mm 16.10 kor. 700 mm

10.20 korona, mind készrúpturára mellett, paritárral.
Árak 100 kilogrammonként koronáértékben értendők.

Budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

| Erkezett: | Elszállított: |
|----------------|---------------|
| Buza 36071 mm. | — mm |
| Rozs 1670 > | — > |
| Árpa 464 > | — > |
| Zab 18824 > | — > |
| Tengeri 106 > | — > |
| Repeze > | — > |
| Liszt 547 > | 13668 > |
| Korpa > | 3856 > |

A határidőpiazcon költetett:

| Délelött: |
|--|
| Buza áprilisra 18.76, 18.48, 18.54 k. |
| Buza májusra 18.60, 18.62, 18.38, 18.46 k. |
| Rozs 1905. áprilisra 14.68, 14.48 k. |
| Rozs októberre 13.62, 13.84, 13.50 k. |
| Zab áprilisra 13.96, 13.89 k. |
| Zab októberre — |
| Tengeri 1905. májusra 14.94, 14.88, 14.92 k. |
| Tengeri júliusra 14.82, 14.76, 14.80 k. |

1 órákor záródnak:

| | |
|--------------------------------|----------------|
| Buza 1905. áprilisra | 18.36-18.38 k. |
| Buza májusra | 18.34-18.36 k. |
| Buza októberre | 16.78-16.78 k. |
| Rozs 1905. áprilisra | 14.40-14.42 k. |
| Rozs októberre | 13.50-13.52 k. |
| Zab áprilisra | 13.80-13.82 k. |
| Zab októberre | 11.86-11.88 k. |
| Tengeri 1905. máj-ra | 14.84-14.86 k. |
| Tengeri júliusra | 14.70-14.72 k. |

Délutáni forgalom.
Délután a kevés érdeklődésre az árak még jobban megyengültek.

4 óra 30 perczkor záródnak:

| | |
|---------------------------------|----------------|
| Buza 1905. áprilisra | 18.36-18.38 k. |
| Buza májusra | 18.32-18.34 k. |
| Buza októberre | 16.74-16.76 k. |
| Rozs 1905. áprilisra | 14.48-14.48 k. |
| Rozs októberre | 13.50-13.52 k. |
| Zab 1905. áprilisra | 13.82-13.84 k. |
| Zab októberre | 11.88-11.90 k. |
| Tengeri 1905. májusra | 14.88-14.90 k. |
| Tengeri júliusra | 14.78-14.80 k. |

Terményfuzése.
A terményfuzésán kevés üzlet fej adott ki. Fizettek elsőrendű éiszűrésért 135 koronát 100 kilónként

Értéktözsde.
A belpolitikai helyzet kedvezőbb megítélésére a mai tőzsde nagyon szilárd irányzattal folyt le. A bécsi jegyzések ugyanis nem feleltek meg a várakozásoknak, mint-hogy azonban Berlinből kedvező irányzatot jelentettek, a vétékved mindinkább fokozódott és az árfolyamok állandóan emelkedő irányt követtek. Nemzetközi értekek közül a két hiteleshírvényt kerestek leginkább, úgy, hogy 3-3 koronával magasabb árfolyammal zárulnak. A helyi értekek piacza szintén élénk és szilárd volt és nevezetesen budapesti közúti vasúti részvények iránt nagy volt az érdeklődés, minek következtében árfolyamuk újra emelkedett 5 koronával. Magasabban jegyznek továbbá városi villamos vasut 3 és magyar jelzalogbank 2.50 koronával.

Előfuzése.
Az előfuzése élénk üzlet mellett szilárd volt. Költetlek Osztrák hitelrészvény 678.50-679, magyar hitelbank 794.50-795, magyar leszámlító és pénzváltóbank 467.75-477, magyar jelzaloghitebank II. kib. 529.25, osztrák magyar államvasut 663-664, déli vasut -, rimamurányi vasutó 541.75-541.50, magyar koronajáradék -, közúti vasut 602-605.50, városi villamos vasut 328.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 679.-, magyar hitelbank 794.00-795, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 476.50-477.-, magyar jelzaloghitebank II. kib. 529.-, osztrák-magyar államvasut 663.-, déli vas. 91-91.50, rimamurányi vasutó 541.75-541, magyar koronajáradék 98.40-98.45, magyar aranyjárdék 119.-119.50, közúti vasut 605.-605.50, városi villamos vasut 328.-329.-

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd maradt. Költetlek Osztrák hitelrészvény 679.50-681.50, magyar hitelbank 795.75-797, magyar leszámlító és pénzváltóbank -, magyar jelzaloghitebank II. kib. 529, osztrák magyar államvasut 664.25-664.75, déli vasut -, rimamurányi vasutó 542, magyar koronajáradék magyar aranyjárdék -, közúti vasut 605.50-605.50, városi villamos vasut 329.00-330.

Helyi értekekben költetlek. Adria 442-443, Lipótvárosi faeraképenár 204, Isván tegra 122, Drasche tegra 507, Magyar asztal 193-200, magyar jelzaloghitebank II. kib. 529.-, osztrák magyar államvasut 664.75-664.75, déli vasut -, rimamurányi vasutó 541.50-541.50, magyar koronajáradék 98.40-98.45, magyar aranyjárdék 119.-119.50, közúti vasut 605.-605.50, városi villamos vasut 328.-329.-

Fránium-üzlet: Díjtöltésosok osztrák hitelbank honapra 4-5 k. nyolc napra 8-10 k. 1905. április végére 18-20 korona.

Utófuzése.
Az utófuzése nagyon élénk és szilárd volt. Költetlek Osztrák hitelrészvény 680-681.25, Magyar hitelbank 796.50-798, Magyar leszámlító és pénzváltóbank -, Magyar jelzaloghitebank II. kib. 529.-, osztrák magyar államvasut 663.50-664, déli vasut -, rimamurányi vasutó 541.75-542, magyar koronajáradék -, déli vasut -, közúti vasut 605.-605.50, városi villamos vasut 330.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 681.-, magyar hitelbank 798.-, magyar leszámlító és pénzváltóbank 477.-478, magyar jelzaloghitebank II. kib. 529.-, osztrák magyar államvasut 664.-665.-, déli vasut 91-91.50, rimamurányi vasutó 541.50-542.-, magyar koronajáradék 98.40-98.45, magyar aranyjárdék 119.-119.50, közúti vasut 605.-605.50, városi villamos vasut 330-330.50.

BÉCSI GABONATÖZSDE.
Bécs, márcz. 31. (Az Egyetértés távirata.) A budapesti hírek hatása alatt tartott irányzatu volt az üzlet s az összes gabonafajok megártottak árfolyamaikat. Az egyes gabonafajok - a hozvéték-ép zárdók: Buza nyugodtbb., - Rozs változatlan, - Árpa változatlan, - Tengeri tartott, lanyha. - Zab ártott, - Repa üzlettelen. - Lidjás: szép, de felhős. - Szesz hiás szilárdabb. Jegyez 47.- koronát pénz, 47.20 koronát áru.

BÉCSI ERTEKTÖZSDE.
Bécs, márcz. 31. (Az Egyetértés távirata.) A magyar politikai válság legújabb fordulata a mai előfuzésán megváltott véleményre talált és a spekulációt rezerváltá tette, a mit a földi

előnyös híradások és az újabb béke hírek nem tudtak kellőképp ellensúlyozni. Az irányzat mégis megváltozott eddigi szilárd jellegé, a mit kiváltott a sorompóll mutatható, hol kivilágolt a szénbánya és fegyvergyári részvények, továbbá földhitelezési részvények emelkedtek. A külszánt bányarészek és osztrák-magyar államvasuti részvény részesttel élénken. Budapesti hírek szerint a petroleumszervek beállott differenciák miatt a petroleumszervek gyenge irányzatu mutáltak.

11 órákor záródnak: Osztrák hitelrészvény 679.-, magyar hitelbank 794.-, osztrák-magyar államvasut 663.25, Unioibank -, déli vasut 91.50, alpesi bányá 523.50, rimamurányi vasutó 541.50, májusi járdék 100.35, török sorsjegy 142.75 német birodalmi márká 117.27, prágai vasutó -, elbavölgyi vasut -, magyar koronajárdék -, Anglobank -, Bankverein -, Länderbank -.

A déli tőzsde magasabb berlini jegyzésekre szilárdult kezdődött. A hitelrészvények élénken keresettek.

Jegyzetek: osztrák hitelrészvény 680.-, magyar hitelbank 795., Länderbank 468.50, Unioibank 568.-, Anglobank -, Bankgesellschaft -, osztrák-magyar államvasut 664.-, déli vasut 91.50, elbavölgyi vasut -, alpesi bányá 523.50, rimamurányi vasutó 540.50, prágai vasutó 2649, májusi járdék 100.40, magyar koronajárdék 98.25, török sorsjegy 142.50, német-márk 117.23.

Bécs, márcz. 31. (Magyar értekek zárlata.) 4.2 százalékos aranyjárdék 118.70, Tisza és szeg köles. sorsj. -, Magyar hitelrészv. 795.25, M. lez. és váltóbb. részv. 476.25, Rimamurányi 539.75, M. czukorpar 19.10, Adria hajózási r-t. 439.-, Magyar Koronajárdék 98.30, 4 százalékos magy. föld hitelem. részv. 98.50, M. ny. k. sorsjegy 223.-, Kassa-orf. v-részv. -, M. keresk. bank 28.10, M. jelzaloghitebank 528.

Bécs márcz. 31. (Osztrák értekek zárlata.) 4.2 százalékos papírajárdék 100.40, 4.2 százalékos ezüst járdék 100.30-80.-, 4 százalékos osztr. aranyjárd. 487.-, Osztr. koronajárdék 100.45, 1880 sorsjegy 137.90, 1884 sorsjegy 283.-, Osztr. hitelesorsjegy 100.-, Osztr. közp. részv. 476.25, Bécsi bankrész 561.50, Osztr. Länderbank 467.75, Osztr. magy. bank 16.45, Osztr. magy. államv. 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 31. 4.2% papírajárdék 100.15, osztr. aranyjárdék 102.30, osztr. hitelrészvény 214.90 déli vasut 91.50, orosz bankjegy 216.-, 4% új orosz köcsön 54.00, Disconto Commandit 19.10, dnyan. részv. 198.60, bapteni 911.-, 4.2% ezüstjárdék 100.60, magyar aranyjárdék 100.10, magyar koronajárdék 98.50, osztrák-magyar államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.30, olasz járdék -, át. villamosjárt. Edison 210.60, gelsenkircheni 222.90, Laura-köz 267.60, szilárd.

KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetas alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Házgondnok, felgyógyult állapotban minden...

Jégverés, mikor ér természetesen...

Nagyon szép, 30 éves nagyműveltségű...

Nevelőnőket, gyermeknevelőket honok...

Arverésen, vásárolt vaskorlát...

Vérpiros, fajnarancs öltözött postak...

Részletfizetésre, porcelán szervizek, lámpák...

Diszkert, kedvelők kérik árja yz...

Zalagban, levő ékszereket kiváltak...

Pénzkölcsön, tisztelettel ajánlunk...

Veszek és eladók, urasági buort, teljes in...

Uj élet, Édes mindenszem már...

Brilliant, és drágakő-ékszerei, arany...

Fényképezési, munkát u. m. tájképek, in...

Benzinmotorok, használt, de mint új...

SPORA-féle, világhírű KLAITAU...

Butor, szabott árakon készpénzért...

Egészen ingyen, zománcozott edényt...

Nevelőnőket, német, francia, angolokat...

Mai politikai, közjogi állapotunk egész...

Zalogcédulákat, régi aranyat, ezüstöt, ós...

Tabon, (Somogyország) 15-utca...

Eladunk és veszünk, alkalmi árverésen és be...

Ingyen, zománcozott edény, világs...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Préselt, szénát, számlát, zabot 6...

Műhle bokorrozsa-gyűjteményei...

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Műhle bokorrozsa-gyűjteményei...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Legolcsóbb bevásárlási forrás...

Műhle Arpad Temesvár, Árpádtélp.

Veszünk, könyveket, egész könyvt...

Grosz Sándor és Tea, Budapest, Gyár-utca 21...

Fr. Spora, szegfű-kivétel...

Bartók Farkas, bútorteknő...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Kohn gyári raktáros, 336 BUDAPEST...

Schicht-szappan, "szarvas" vagy "kulcs" védjeggyel, legjobban legkiadósabb...

Pályázati hirdetmény, A hajduböszörményi részvénytársulati...

12 P gőzmotor, jó karban jutányosan eladó...

Magyarnak Pécs Nemzetnek Bécs, Ne küldjük pénzüket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE, magyar órásmester és ékszergyárosnál...

A titkos betegségek, igen sokan vannak, kik már régóta szenvednek...

Urasági butorok, vétel és eladási üzletem, nem a mellettem...

Titkos betegségek, bizonyos gyógyításra elismert radikális...

Hirdetmény, A budapesti villamos városi részvénytársaság...

XIV. rendes közgyűlésére, ezennel tisztelettel meghívhatunk.

NAPIREND: 1. Az igazgatóság évi jelentése...

Kivonat az alapszabályokból: 18. szakasz...

20. szakasz: Az évi mérleg és szármadása...

21. szakasz: Azon részvényesek, kik személyesen...

22. szakasz: Azon részvényesek, kik személyesen...

Sneddig egyenruhák, elsőrangú egyenruházat...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

Iső Alfréd Cognagyár Részv.-társ., Kecskeméten.

GUMMI OVSZEREK, legmegbízhatóbb francia gyártmányok.

Don Juan feltámadása, Verses regény 12 énekben.

Az Onsegély, Hűségese tanácsadó mindenki számára.

Barack-különlegességeket, valamint Mogador és Malakoff...

Tropp Mór Budapest, VIII. Kerepesi ut 84.

Barack-különlegességeket, valamint Mogador és Malakoff...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

HOLLANDI előbiztosító részvénytársaság...

A háború.

A békehiresszéléseket, természetesen az angol lapok, ma is újabb értesítésekkel toldják meg, noha pozitív adatokra még ez idő szerint nem hivatkoznak. Hogy mennyiben an pozitív alapjuk a békehiresszélésnek, ellenrizni még nem lehet és így csak azt mondhatjuk, hogy az angol lapok egyelőre csak az orosz politika és a hadsereg válságos helyzetére támaszkodva tolmácsolják a közangulatot, de semmiesetre sem a pétervári hivatalos körök véleményét. A harcztérről egúttör érkezett hírek nagyon keveselmónlók; az oroszokról csak azt tudjuk, hogy alalob Gutulinon túl akarják csapatikaik gyesíteni s a fősergehez csatlakozni. Ugyan-sak Gutulinon túl keresi az összeköttetést a fősergezzel az a hadoszlop is, amely a rasutól keletre eső hegyek között Kirinen ai keres mekkülést. A japán sereg állását azonban az eddigi táviratokból pontosan megállapítani nem lehet.

A béke kilátásai.

A békekilátásról a Times-nak azt jelen-tik Pétervárról hogy a békétárgyalás már valószággal megkezdődött. Roosevelt elnöknek sikerült Lamsdorf gróftól legalább annyit megtudni, hogy melyek azok a feltételek, a melyeket Oroszország nem hajlandó elfogadni. Ezek a negatív feltételek, a melyek mellett a czár hajlandó volna Japánországgal békét kötni, a hadi kárpótlásra és a terület átengedésre vonatkozik. Roosevelt ezzel a szegényes engedelménnyel is nagyon meg van elégedve, mert az ő fölfogása szerint ezen az alapon nem lesz lehetetlen, hogy a japán követelések és az orosz engedelmények között kompromisszumot hozzanak létre, de azért ő is tisztában van azzal, hogy végleges eredmény csak néhány hónap múlva várható. Ezt a verziót az angol és az amerikai újságok már többször közölték, és azonban a Daily Chronicle-nak a párisi jelentése, hogy Delcassé és Mateno párisi japán követ már hetek óta titkos összejöveleket tartanak Delcassé magánlakásán, a melyen a békéről tárgyalnak.

Páris, márc. 31.

Az Echo de Paris-nak jelentik Pétervárról: Lamsdorf gróf ezélett néhány nappal elő-terjesztést tett a czárnak arról, hogy azok a nagy nehézségek, amelyek Macedó-mában már legközelebb bekövetkezhet-nek, újánlatossá teszik a háboru befejezést. Egyelőre jelentette külügyminiszterének, hogy előterjesztése nem tudta őt meggyőzni és hogy nem is gondol arra, hogy a há-borut befejezze.

Megbizás Lamsdorf grófnak?

Páris, márc. 31.

A Petit Parisiennek jelentik Pétervárról: A mandzsuországi hadsereg nyomoroszágos állapotáról érkező jelentések következtében mult pénteken Miklós nagyherceg elnöké-sével titkos hadi tanács volt. A nagyherceg két kérdést intézett az egybegyűlt táborno-

kokhoz. Ez első kérdés ez volt: Leheté-s-e a háboru folytatása? Erre a kérdésre valamennyien nemmel feleltek. A második kérdés ez volt: Szükséges-e a béke megkötése? Erre a kérdésre mind-annyian igenmel feleltek. A nagyherceg erről jelentést tett a czárnak, a ki meghatal-mazta Lamsdorf gróft, hogy haladéktala-nul tegye meg a szükséges lépéseket a békétárgyalás megkezdésére. Lamsdorf gróf e meghatalmazás alapján utasította a a párisi orosz nagykövetet, hogy kérje ki a francia külügyminiszter támogatását. Del-cassé erre nyomban tudatta az Egyesült-Államok kormányával azokat a feltételeket, melyeket Oroszország nem hajlandó elfo-gadni. Az Egyesült-Államok kormánya már birtokában van a japán feltételeknek.

Pétervár, márc. 31.

Pétervárról jelentik a Times-nak: Már most egész bizonyosnak látszik, hogy a béke-tárgyalás legközelebb megindul. Az orosz és japán kor-mány megkérte Roosevelt elnököt, hogy vállalja el a közbenjárást. Azt hiszik, hogy a tárgyalás már meg is kezdődött s hogy az ellenséges-kedést már legközelebb meg fog-ják szüntetni.

Uj japán csapatok.

Pétervár, márc. 31.

A Petit Parisien-nek jelentik Tokióból, hogy egy japán hadosztály, a melyet most kepeznek ki, április hónapban partra fog szállni Szachalin-szigeten, amelyet a mikádó nevében birtokába fog venni.

Változás az orosz hadvezetésében.

Pétervár, márc. 31.

Szaharov tábornok helyébe, a kit a Sándor-bizottság tagjává neveztek ki, Karkevis tábornokot neveztek ki Linies vezérkari főnökévé, Stakelberg tábornokot, az első szibériai hadtest parancsnokát szintén a Sándor-bizottság tagjává neveztek ki.

Vizsgálat a harcztéren.

Páris, márc. 31.

A Ruszkoje Slovo hírt ad arról, hogy elő-kelőkörökben Kelet-Ázsiában várható szí-gora vizsgálatról beszélnek. Ez a vizsgálat hivatalba lesz megvilágítani azt, ami a köz-véleményt annyira nyugtalanítja s remélik, hogy az igazságot, bár az ügyben szereplő személyiségek igen előkelő állásúak, ki fog-ják deríteni.

Lengyelek a mozgósítás ellen.

Lemberg, márc. 31.

Az orosz-lengyelországi szociáldemokrátá-proklamációkat terjeszték, a melyekben fel-szólítják a tartalékosokat, hogy a mozgósításnak szegyenek elene. A proklamációban a többi közt ezt mondják:

Tartalékosok! Ne vessetek ügyet arra a papirosra, a mely benneteket a mozgósító-hivatalba szólít. Senki se merjen közületek megjeleni, álljatok ellent, a meddig csak lehet és csak az erőszaknak engedelm-

kedjete, ha a látszólag egyenlőtlen harczo-lak ki benneteket. A ki önként jelentkezni közületek, azt följegyezzük a hazaárulók listájába. A fölhívás ezekkel a szavakkal végződik: Vesszen a czárság, a szabadság elnyomója! Eljen a szabad Lengyel-ország.

TÖRVÉNYSZÉK.

Megtámadott mandátumok.

A széki képviselőválasztás.

A Kuria első választási tanácsa Paisz Andor elnökével ma folytatta Révai Mór szabadlevél képviselő széki mandátuma ellen beadott petíció tárgyalását. Az ülés megnyitása után dr. Hoffer Aladár választásvédő ismertette az ellenkérvenyt és azt bizonyította, hogy nem Révai, hanem kisebbségben maradt ellenjelöltjének, Szemere Miklósnak járja vesztegetett és etetés-látással szerelte a szavazatokat. Szemere, a ki különben a választáskor vissza is lé-pelt, nem több, mint harmineczeg szá-vazatot kapott, ha tehát a mindössze szá-znyolczvan voksból le is vonják az állítólag meg-vásárolt szavazatokat, Révai még mindig abszolút többségben marad. Dr. Hoffer Aladár után a kérvényező megbízottja Farkas János igyekezett meggyőzni az ellenkérvenylen felhozottakat Újbold hangszólta, hogy Révai kortessai pénzén vásárolták a szavazatokat, de maga Révai is kü-löfelle ajándékkal kedveskedett választóinak.

A déli szűnet után Edvi Ilés Károly a meg-támadott képviselő védője ismételtén kérte a petícióznak a vizsgálat mellőzésével való elutasít-ását, aminek dr. Hoffer Aladár is hozzájárult azzal, hogy ha a Kuria mégis elrendelné a viz-szálgálat, elsősorban Szemere-t, mint tanúnak kihallgatását indítványozza. Szemere Miklós maga mondja meg, hogy tényleg vizsgálattal: ha kiderül, hogy vizsgálattal, akkor Révai Mór a kerület képviselője azzal a tiz szavazattal is, a melyet a petícionálók kérvényükben nem kifog-ásoltak.

A Kuria holnap délután fél kettőkor hirdeti ki határozatát.

Az alsó-árpási mandátum.

Dr. Serbán Miklós az alsó-árpási kerület szá-badelvélképviselőjének mandátumát Vasza Oktáv-ro-mán nemzetiségű jelölt pátja támadta meg petíció-val, melyet Vavrik Béla elnökéle alatt ma tárgyal-t a Kuria második választási tanácsa. Az előadó bíró Sáros Szabó László volt, a kérvényezőkét dr. Babes Titusz fővárosi ügyvéd képviselte, a megtámadott képviselőt dr. Oculicsányi Géza védte. Minután a petíció ellen alaki kifogásokat nem tettek, dr. Babes két abszolút ok miatt kérte a választás érvénytelenségét. Dr. Serbán ugyanis a választás előtt sorra járta a kerület községeit és mindenütt kisebb-nagyobb pénzeszeget deponált azzal a kikötéssel, hogy szavazatukat rá adják, sőt a választók bizalmi emberei ki is osztották ezt a pénzt, — a második ok pedig Szabó Károly fogarasi ménes-uradalmi intéző, volt választási elnök viselkedése, aki a törvényben rende-lte ellenére két órára fűggesztette föl a választást, mert Serbán emberei még be nem ér-keztek.

Serbán Miklós — mondotta a petícionálók megbízottja — a mandátumra néve alkudozót Born Frigyes Bárával s a visszaép. ötvözezer koronát költöttek ki. Ennek illusztrálásul . . .

Abszolúte nem tartozik ide — vágott szá-va Vavrik elnök. — Az illjófa illusztrálások-nak itt nincs helye, nem reflektálunk rá.

Babes Titusz ezután elmondotta, hogy a vá-lasztási elnök nagy zavartban volt, a mikor dé-lután négy óra negyvenöt perczkor Serbán lemond-ását átnyújtotta neki. Felfűggesztette a szavazási s csak akkor folytatta, a mikor két óra öt percz múlva a központból utasításokat kapott. A kérvé-nyezők képviselője azzal a kéréssel fejezte be előadását, hogy a Kuria rendelje el a vizsgálatot s ennek eredményéhez képest mondja ki, hogy Serbán Miklós képviselő megválasztása érvényte-len. Dr. Oculicsányi Géza, a képviselő védője, a petícióban felhozott állításokat valótlanoknak mondta, s tagadja, hogy amit a kérvény veszte-getésnek akar feltüntetni, a törvény által meg-enedélt fuvardij volt. A választási elnök szintén korrektilt járt el. Kéri az alaplal petíció el-utasítását.

Az elnök a Kuria határozatát holnap délelőtti tizenegy órakor hirdeti ki.

A megvásárolt gyáros. A büntető tör-vényszék zárótársaság 92. § legmesszebb-mért kedvezményével két koronára ítélte ma el Gál László ludjandási gazdálkodót, mert er-kölcs igazság szerint is inkább a vádló, mint a vádolt szerepe illette volna meg őt. Gál har-vedőre egy cséplőgépet vett a budapesti Pod-vincez és Heiszler cégétől 6000 koronáért és a céggel abban állapodott meg, hogy a vételár egy részét azonnal lefizeti, a fennmaradó hátralé-kot pedig részletekben fogja törleszteni. De már az első tétel bebizonyult, hogy a gép hasznavehetetlen, Gál sürgette is a kijavítását, a cég azonban meg se hallgatta kifogásait. Gál csakhamar fen-akadt a részleltetéssel, mert sem maga nem használhatta a gépet, sem másoknál haszno-ra nem kölcsönözhetette, minden számítása tehát dugába dőlt. Erre a cég beporította a hátrékos vételárát, a cséplőgépet elverteztette s az árve-reznen 841 koronáért maga vásárolta meg. Gál László, aki eddig több mint 2000 koronát fizetett a cséplőgépet, most újabb egyezséget kötött a céggel, amely szerint kamat fejében az elmaradt részletek után 800 koronát fizet s a rész-leteket ezentul már pontosan fogja betartani. Ennek ellenében a cég kijelentette, hogy az ár-ve-rezen megvett gépet újra Gál birtokába ho-szotja át. Az egyezség után a debreczeni takar-ékpénzárral az új Gál nyolczszáz koronát küldött a cégnek, mely a pénzt költség és kamat fejé-ben meg is tartotta, de a gépet nem adta vissza. Ekor Gál László egy fővárosi napilapban nyilat-kozott telt közzé, melyben fölhívta a közönsé-gét figyelmét a cég inkorrekt eljárására, a lapot elküldötte a cégnek s czernuzával azt írta rá, hogy a nyilatkozatot mindaddig közölni fogja, míg méltányos egyezséget nem kötnek vele. A cég erre zsarolásért jelentette föl Gál Lászlót, aki ma állott törvényt az ítélőtanács előtt.

A bíróság a 92. szakasz alkalmazásával a le-hető leenyhebb büntetésre, két korona pénz-büntetésre ítélte a vádlót. A megokolás azt mondta, hogy a 92. szakasz teljes mértékben kellett alkalmazni, mert a cég teemes vagyoni kárt okozott a vádlóttnak s majdnem egész életét a szerzett vagyontól megfosztotta. Ilyen körülmények közt erlített és indokolt a vádlótelkese-dése, mely az inkriminált fenyegetésre indí-totta őt.

Bíró kinevezése. Gergely Andor pyer-gyosztentmisesi járásbírósi albirót a gyergyó-szentmiklósi, Vaszkó Endre nagykövendai ügyés-ségi alügyész a makói járásbíróshoz járás-bíróvá, Savu Mózes házszegi járásbíró-árral albirót a dév, Lukács Gábor győri illetőbeli tanácsjegyző albirót a szombahelyi törvénysek-hez albirót a lugosi, Borsos József beregszászi járásbírósi albirót a beregszászi, Fjfdán Emili fehértentplomi törvényseki albirót a fehértentplomi ügyészséghez alügyészekké, Geller József Otto pécsi törvényseki jegyzőt a dárda, Penger Ernő aranyosmáti járásbírósi jegyzőt a nyitrai, Valtay Albert szabadkai törvény-seki jegyzőt a batonyfőjés Terjek Gábor szepedi járásbírósi alügyész a bácsalmási járásbíróshoz albiróvá nevezetleik ki. — Hazsinszky Marcell a szépevaraljai járásbíróshoz, és Stephany Elek kolozsvári törvénysek bírónak a marosvásárhelyi

törvénysekhez eddigi minőségükben, valamint Harnath Jenő olandi járásbíróknak törvénysek-bírói minőségben a székeljudvarhelyi törvény-sekhez saját kérelmükre leendő áthelyezése megengedietett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Szobor pályázatok. A fővárosról nem lehet elmondani, hogy a szobrok városa, mert nagyjaik emléke igen csekély számban és silány minőségben van szoboralak-ban megőrkítve. A főváros hazafias ál-dozatkészségének kívánt kifejezést adni, a mikor a Szabadságharc-szobor és a Kossuth-szoborra eszmei pályázatot hirdetett. Ennek a két pályázatnak ma délben járt le a ha-tárideje s az eredmény elgővondetes, mert a Szabadságharc-szoborra tizennyolcz, a Kossuth-szoborra tizenkét pályaterv érke-zett be. Es pedig:

A Szabadságharc-szoborra pályázók: 1. Margó Popper és Híkies, 2. Verő László, 3. Faragó Árpád, 4. Róna és Gerster, 5. Kallós és Márkus, 6. Tóth, Kőrössi és Pogány, 7. Horray és Szamovolszky, 8. Szavánka Károly, 9. Merkl Ferenc (Szombathely), 10. Vass Viktor és Ka-szab Miklós, 11. Fűréd Rikárd, 12. Marossy Ferenc (Szilvás), 13. Martay Géza, 14. Istók, Papp és Szabó, 15. Lantay Lajos, 16. Holó Barnabás, 17. Fritz és Gárdos, 18. Marton Lajos.

A Kossuth-szoborra pályázók: 1. Szódy Szi-lárd, 2. Margó, Popper és Híkies, 3. Ifjabb Mátray L. és Reiner K., 4. Vass Viktor, 5. Verő László, 7. Faragó Árpád, 8. Róna és Gerster, 9. Kallós és Márkus, 10. Tóth, Kőrössi és Pogány, 11. Horray és Szamovolszky, 12. Horváth Adorján (Győr).

A Szabadságharc-szobor zsűrije holnap dél-előtti tizenegy órakor a Kossuth-szobor zsűrije tizenkét órakor tartja meg az alakuló ülését. A zsűri megválasztja a előadókat s a pályázó minák elhelyezésére s a további előmunkálatok meg-tervezésére három-három tagú bizottságot küld ki.

Vililisták névjegyzéke 1905-re. Az igazoló-választmány ma délelőtti Margó János el-nökéle alatt ülést tartott, amelyen a választmány jegyzője bejelentette, hogy a vililisták listro-mába való fölvétel végett 34 adózófélt sze-mélyesen jelentkezett, 50 adózófélt pedig az előjárásokok jelentettek be; tehát összesen 84 jelentkezés történt. Az eddig érvényben volt listrom szerint fölvetett vililisták közül meghalt 29 s más okokból megszűnt a jogosultsága 15 nek. Ezuttal összesen 62 új név kerül a listromba, amelynek a végerőli 18 név maradt el. Így az-án a mostani 1032 koronra legkisebb vililista-adóösszeg föléleleleik 1058 koronára. Az ekként összeállított vililista-névjegyzék április hónap 6-14-ike között közzeszlésre lesz kitéve, Seregi Zoltán tanácsjegyzőnek a Központváros-házd levő hivatalos helyiségében. Az időközben beérkező fölszámolásoktól április 17-iken fog határozni az igazoló-választmány s ez elen nyolcz napon belül, vagyis április 25-ikéig lehet fölélelteni, a bírálat-választmányhoz. — Azok, a kik a vililisták névjegyzékébe föl akar-ják magukat vétetni, annak ellenfe-re is, hogy a közveti választás 1908. évi névjegyzékében elő nem fordulnak), a követke-zőket tartoznak igazolni: 1. Az adóukat az 1904. évi adókönyvvel, 2. azt, hogy az országgyűlési képviselő-választói jogosultsággal bírók 1905. évre érvényes névjegyzékébe föl vannak vére, 3. igazolni tartoznak azt a körülményt, hogy leg-kevesebb két év óta a székess-fővárosban állandó lakással bírnak és ezt a bejelentő-hivatal, vagy a kerületi előjáróság után bizonyítani tudják, 4. igazolni tartoznak végül azt, hogy irni és olvasni tudnak. Mindezt az igazoló-választmány jegyző-jének kapható felveteli nyomtatványon kötelesek sajátkezűleg történő irással bizonyítani.

Közzgyűlési tárgyak. A közelgő lmsvői ünnepek miatt két közzgyűlést tart a főváros, április 5-én és 12-én. A most szerdán tartandó közzgyűlés főbb tárgyai a következők: A helyüg-yminiszter leirata, a főváros 1905. évi költség-előirányzata tárgyában. A gyermekmenedék-hely-egyesület kérvénye az építkezés határidejének a

Kira.

Egy fiatal orosz leány története

— FRANCZIA REGÉNY. —

Fordította: FRIVALDSZKY PATO.

Két kezében erősen tartva az ásó nyelét, kinyújtott jobb lábával annak vasára támasz-kodva, melyeszté a buja földbe.

Mily nehéz, mondta, miközben egy lapát földet dobott föle.

Megtörtelte a homlokát, nagyokat szuszog-t, s vörös, széles arca csak úgy ra-gyogott.

Nicolajevna Kira! ilyen időben — kiáltott fel, megpillantva az ifju leányt, ki véde magát a záportól, egy nagy kendőbe burkolva, melyen lehajtott fejével s jól fel-fogott ruhával lépett a kertbe.

Önt kívántam látni Herodion atyám.

De gyalog jött, hát nem tudott befog-gni?

— És kitenni Vassilit és a lovakat az eső-nek?

Mit árt az nekik . . . De menjünk fedél alá. Sacha, készíts teát.

— Oh! nagyon köszönöm . . . de én a kertben szeretnék maradni, ha önnek nincs ellenére?

Hissen az lehetetlen, már is csupa víz!

Nicolajevna Kira! tegye meg azt az örö-met, és jöjjön be, kiáltá a „popodia”, a fo-lyosóra lépve. Milyen eső, egészen át fog-ázni!

Kira a meghírást visszautasítá. Herodion atyával szeretnék beszélni — és itt egész jól érzem magam.

Ön igen büszke s nem akarja elfogadni ami szerény meghívásunkat, mondá sértő-dötten a popodia.

Kira leült egy padra, hátraveté kendőjét, mely majd megfűlleszté és melyen föléleg-zett.

Egy idő óta nyugtalan vagyok, szenvedek, pokol tüze ég lelkemben.

Es hosszasan elbeszélte neki a vele törté-ntéket.

A pap folytatólagosan kapálta a földet, csak addig tartva szünetet, míg megtörle verejtékes homlokát.

Gyógyítloman meg atyán, szólt Kira, midőn elvégezte vállomását. Anyám szenvedek . . . ön segíthet rajtam egyedül . . . könyöröljün gyengésemem!

Figyelmesen meghallgattam önt, Nicolajevna Kira, de nem értettem meg. Ugy tetszik nekem, mintha büszkesége miatt szor-vedne, mintha nem fohászodna elég aláz-tosan az Urhoz, ki ezt megköveiteli terem-tményeitől. A kérdések megvitátása, melyeket ön intéz hozzám, nem való egy fiatal leány-hoz és egy szegény falusi lelkészhez, ki en-gedelmesen végzi azt, amit az egyház előír nek, nem is gondolva arra, hogy kétségbe-vonja a vallási gyakorlatok igazságát. A gon-osz szellem sugta önnek e gondolatokat, Nicolajevna Kira, önön a sor, hogy győzze le, izzse el őket.

De miután megröbáltam, és nem tudom! . . . Megroban, követ . . . Már azt sem tudom, mi a jó s mi a rossz? . . .

A házasság isteni intézmény. Ha va-laki jó pap akar lenni, meg kell házasodnia.

Milyen jogon képzelte tehát, hogy magára az Ur magasabb feladatot bízott, mint szolgálóra?

Még mindég esett; a nagy, meleg, nehéz cseppelket gyorsan magába szívtá a föld. Erős szélrohám támadt, mely meghajoltni kény-szerítette a fákat, Kira arcához csapkodva a lehullott leveleket. A pap beszéde alatt, lelki kínja és fájdalom csak növekedett. Hé-roidion atya egyetlen egy kérdésére sem vá-jaszolt. Krezte, hogy különböző utakon ha-ladnak, melyek nem fognak találkozni soha.

Kétségbeesve emelte szemét az égbe, onnan remélve a támaszt, mit az emberek megta-gadnak tőle.

A zápor esőkent; a felhők kezdtek tün-e-dezni, a mennyből tisztult; egy elrejtett szakadékon, a napnak egy hosszú, ferde su-gara vetődött a mezőkre, edes bubánatos fényt árasztva.

Istenem! kiáltott fel Kira, égnek emelve karjait.

Ugy tetszett neki, mintha a Mindenható a

remény egy halvány sugarát küldené háta-sok szívébe. Tágrányított szemekkel bámult a napsugárra, mely föléveltené a sötét termé-szetet és úgy érzé, hogy a kőd, mely hatal-mába ejtette, lassanként eltűnik és hogy az ég megmutatta neki az igaz utat, így szólva hozzá: „Sírj, szenvedj, de ne ess kétségbe; elérkezik majdan a jutalom, az öröm napja . . .

A sűrű felhők széjjelváltak. Messze elszé-ledtek, de távol a horizonton ismét egyesül-tek, eredeti csoportokat alkotva — egy tisz-tos bejárat előtt tölöng főmeg hatását kelte; a kerteske fölött tisztán, áttetszően emel-kedett ki a kék mennyből.

Kira felkelt; lassan, kis lépésekben indult utnak.

Barishnia, ön elmegy anélkül, hogy isten-hozzadót mondana! — mondotta szemre-hányólag a pap.

A fiatal leány összeresztent, mintha álom-ból ébredne. Egészen megfélekedett Hé-roidion atya jelenlétéről.

Este, midőn Marfa, ki már nem aludt Kirá-val egy szobában, távozni készült, a leányka visszatartotta s így szólt hozzá:

Niania, ugy szenvedek ma este és oly boldog vagyok, hogy szenvedhetek!

Mit mesélés megint, edes lelke! Mi-csoda eszmék ezek ismét! Szerencsétlen vagy! S vajon miért?

Imádkozunk mind a ketten a jó isten-hoz, köszönjük meg — jól köszönd meg Niania — a nagy kegyet, melyben részesít.

Térde borultak; az öreg asszony azt kérte az Uról, hogy küldjön egy jó fényt az „ő gyermekének”, kinek gyatori ábrán-dozásai igen nyugtalanították.

Ez nem természetes — vélte; az ő korában nem szoktak betegápolónak menni. S szíve mélyében, akarátán kívül haragu-dott Borissófnéra, hogy olyan beteges, ha egészséges lett volna, elvitte volna az „ő gyermekét” Pétervárra, bevezették volna a világra, ahelyett hogy egy kis falucska-ban eljen zárdái életet, hol aligha fog férjét találni.

Mielőtt távozott, megigazgatta Kira ágát, felrázta a párnákat, megáldotta őt, éppen ugy, mint mikor még egész kis leányka volt.

— Aludj, galambom, ne gyötörd magad.

A jó isten majd elküldi azt, ami neked hiányzik.

Reményteljes mosolyt váltottak egymással. — az ifju leány a lemondásra.

XVIII.

— Anyám — szólt Kira másnap a villás-reggelinél — egy verembe akarlak be-avatni: s bele kell egyezned, ha nagy örö-met akarsz szerezni.

— Jól tudod, hogy ilyen esetben alá-from már előre is. Beszélj kicsikém, mi lé-gyen az?

— Ma reggel, a faluban sétálgatva, elér-keznyedtem ama sok gyermek láttára, kik elhagyta, minden felügyelet nélkül hente-regtek a sárban. Olyan nagy kedvem volna iskolát alapítani!

— Iskolát! — kiáltott egyszerre Borissóff és neje. — Hova gondolsz, gyermek! Hi-szen van egy Nikolskoieben, de senki sem látogatja. Az ilyen dolgok nem igen szoktak sikerülni.

Talán azt akarod mondani anyám, hogy van egy tanterem és egy tanító. De ez a tanító egy imok, ki csak azért fogadta el a tanári állást, mert az évente néhány rubellel többet jövedelmez. Atalában nem történik azzal, hogy járjanak a gyermekek iskolába, sőt minél kevesebben vannak, an-nál jobban örül. Nem így van, Marina?

— Oh! teljesen igazad van; már mi is atartunk, én és Sofia egy vasárnapi tan-folyamot létesítünk, de nem jutottunk cze-l-hoz, hogy miert, az nem tudom.

— Meg vagyok róla győződve, hogy az én fáradságomat siker koronázza. Megenge-ded anyám, hogy megpróbáljam?

— Természetesen, ha az téged szórakoz-tat. Nagyszerű dolog volna, de félek a kudarczól.

Megbeszéltek és mindjárt el is határozták az iskola berendezését. Másnap Kira bejárta Pastouchon hátn az egész vidéket. Felkereste a szomszéd falvakat, megállt minden izba előtt, díszesre a tanulás elő-nyeit, részvele az anyákat, hogy küldjek el hozzá gyermekeiket a kora reggeli órák-ban. Még ebédet is adott nekik s ha jól viselik magukat, úgy minden hónapban egy kis ajándékot is kapnak.

Ez érvek, ugy látszik, hatottak, mert hét-főn, az iskola megnyitásának napján, csak ugy tödült a sok lu és leány kirak há-zába, kiserve néhány kiváncsi, aragyo dolo-galán mamától. Herodion atya, ki szinte hi-vatalos volt ez élményességben, melynek eredményében azonban nem igen bízott, el-mondott egy Te Deumot. Ezután Kira és Franciszka kisasszony kijelölték a növen-dekek helyeit, a teigazdaság mellett lévő nagy helyiségben felállított padosorokban és megkezdtek az előadást.

Eleinte a kicsinyek idegenül érezte ma-gukat, nem merték egy kérdésre sem vá-laszolni: de lassankint, felbátorodva Kira nyá-jasságtól, mulatságosnak találták azt, hogy ok a „Barine” jelenlétében ülnek, ki oly kérdésekkel ostromolja őket, melyekről hal-vány sejtelmük sínes.

Melyik tudja közületek a miatyán-kot?

Erre mind el kezdett nevetni s nem vá-laszolt egyik sem.

Minden ünnep- és vasárnap elcipeltek őket szüleik a templomba, de soha imára nem tanították.

Kirának ez egyszerű kérdése kellenelle-mül érintette Herodion atyát, ki nyugta-lanul felszkelődve széken, sietett is legott elhalszathatlan találkozás ürügye alatt tá-vozn.

Ez első leczke tanbizonyosága volt a gyermekek teljes tudatlanságának, ugy, hogy Borissófné asszony meg is jegezte leányának, midőn a gyermekek délben, jó-ebéd elköltése után, vígan távoztak:

— Na most láthatod, mily nagy feladat vár rád: hogyan fogod megoldani? En a te helyedben abba hagydnám az egészet

